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Katalog 432

Hannover (und Umgebung)

Weitere, zumeist antiquarische Titel, (über 13.000) mit vielfach noch detaillierteren Angaben (z. B. Liste der Beiträge
eines Sammelbandes, Verlag, komplette/ausgeschriebene Serienbezeichnung) aus unserem Angebot finden Sie auf
unserer Internetseite

www.Hirschheydt-online.de
Um Ihnen ein größeres Angebot darstellen zu können, sind einige Titel verkürzt (z. B. Auflage, Verlag, Serien-
bezeichnung) angegeben. Die bei einigen Titeln in Klammern angeführte Reihe BzG ist die Abkürzung für
„ Beiträge zur Geschichte, Landes- u. Volkskunde von Niedersachsen u. Bremen. Serie A: Nachdrucke“!

Eine herzliche Bitte an Sie: Zusätzlich zu unseren antiquarischen Büchern können wir
über Nacht ca. 5.000.000 (!) NEUE Bücher aus allen Interessengebieten, CDs und DVDs
jederzeit (mit-) liefern. Bitte machen Sie davon gerne reichlich Gebrauch! Bestellen Sie
bitte per Post, Tel., Fax, e-Mail odet über unsere 2. Internetseite:

www.Buchhandlung-Hirschheydt.de

Viel Vergnügen beim Stöbern!

Astrid u. Robert v. Hirschheydt & Mitarbeiter

Zum Entziffern alter (gedruckter oder handgeschriebener) Schriften:
14680 Fibel für Niedersachsen. Bearb. von Lehrern des Regierungsbezirks Lüneburg. Mit Bildschmuck versehen von

H. F. Hartmann-Bardowiek. Ausgabe B mit Anhang (Auszug). Nachdruck 2005 der 72. Aufl., Harburg, G. Elkan (P.
Franck) 1910, 79 S., geb., farb. illustrierter Ppbd., neu! Auch mehrfach lieferbar! 14,95
- Fibel, mit deren Hilfe ein Erlernen bzw. Entziffern von (handgeschriebener) Sütterlinschrift und (gedruckter) Frakturschrift
möglich ist! Ideal für „Neulinge“ im Umgang mit „alter“ Schrift!

Hannover und Umgebung
207791 100 Jahre Volksbank Hannover EGMBH. Mit zahlr. Abb., Hannover 1961, 116 S., Hln. mit Cellophanüberzug,

Bibl.-Ex., mehrfach gestempelt 19,90
213375 25 Jahre Helene-Lange-Schule Hannover. Jubiläumsjahrbuch 1964. Mit einigen Abb. Hannover 1964, 66 S.

(+ 6 S. Werbung), kart., sehr guter Zustand! 19,90
- Hrsg.: Helene-Lange-Schule; Schriftleitung: Ch. Chappuzeau, M. Fitschen, I. Meyer

213564 30. Kunst- und Antiquitäten-Auktion. Hannover, den 29. September 1979Beginn 10:00 Uhr. Mit zahlreichen Abb.
auf 125 Tafeln, Hannover 1979, 168/125 S., brosch., Kanten bestoáen, sonst guter Zustand! 14,90

14526 Adreßbuch der Königlichen Haupt- und Residenz-Stadt Hannover und ihrer Vorstädte für 1858. Mit 1 gefaltenen
Karte, Hannover, Verlag der Lammingerschen Hof-Buchdruckerei (Klindworth) (1858), XIV/290/64/160/40 S., neuerer
Priv.Hln., einige An- u. Unterstreichungen mit Buntstift im Text, Papier zeitbedingt gebräunt, insgesamt guter Zustand!
Komplett mit der Karte SEHR selten! 169,90
- Eine Fundgrube für jeden Lokalhistoriker! - Das Adressbuch gliedert sich in IV Abtheilungen: I. Adreß- und Wohnungs-
anzeiger. II. Personalliste der Behörden und Institute. III. Statistisches Jahrbuch. IV. Allgemeiner Geschäftsanzeiger
(Werbeanzeigen!).



14529 Adreßbuch, Stadt- und Geschäfts-Handbuch der Königlichen Residenzstadt Hannover. 1878. Mit dem (farbigen!)
Plane der Stadt, Hannover, Klindworth's Verlag (1878), XV/740/318/50 S., alter Priv.Ln. mit "1878" in Goldprägedruck auf
dem Vordereinband, Rücken abgeplatzt (aber vorhanden!), Ecken u. Kanten berieben u. bestoßen, Einband berieben, wenige
Anstreichungen mit Bleistift im Text, Papier zeitbedingt gebräunt, Gelenke gelockert, sonst sauber u. gut! Mit Stempel
"Königl. Preussische Finanz-Direction Hannover" auf dem Titelblatt, mit handschriftlichem Eintrag "Für das
Geschäftszimmer der ???? Oberforstmeisterey" auf dem Titelblatt! Komplett mit der Karte sehr selten! 169,90
- Eine Fundgrube für jeden Lokalhistoriker! - Das Adressbuch gliedert sich in drei Abtheilungen: Abtheilung I.:  Personal-
liste der Behörden (Militär, Verwaltungs-Behörden, Justiz-Behörden, Ständische Behörden u. Abgeordnete, Kommunal-
Behörden, Kirchen u. kirchliche Anstalten, höhere Lehranstalten u. Schulen, Armenpflege u. milde Stiftungen, Institute für
gemeinnützige Zwecke), Straßen- und Häuser-Verzeichniß, alphabetisches Verzeichniß der Behörden und Anstalten, der
Einwohner und Handelsfirmen, Verzeichniß nach Ständen und Gewerben (zusätzlich Versicherungsanstalten, Firmen in
Liquidation, Zahlungs-Einstellungen, Konkurse). Abtheilung II. (über 300 Seiten!): Geographisches, Eintheilung (der Stadt),
Häuser- u. Einwohnerzahl, Verfassung, Rechtspflege, Kirchenwesen, höhere Lehranstalten u. Schulen, Polizei-Verwaltung u.
polizeiliche Einrichtungen, Sanitäts-Angelegenheiten, Armenwesen u. Wohlthätigkeitsanstalten, Vereine, periodische
Schriften, Sammlungen, Topographie, Vergnügungsorte, Handel, Fuhrwesen, Botenzeiger, Eisenbahnen, Postbericht,
Telegraphen. Veränderungen und Nachträge während des Druckes. Abtheilung III.:  Geschäftsanzeiger (Firmenanzeigen u. -
vorstellungn), Sprechstunden der Aerzte, Nachweisungen der Straßen auf dem Plane.

16456 Adreßbuch. Stadt- und Geschäfts-Handbuch der Königlichen Haupt- und Residenzstadt Hannover, der Stadt Linden
sowie der Ortschaften Döhren-Waldhausen, Limmer, Ricklingen und Wülfel 1907. Redaktion Berthold Pokrantz, Hannover,
Pokrantz 1907, XX/112/512/(2)/700/(2)/120/304/144 S., neuer Priv.Ln., der Originalvorder- u. Hintereinband sowie Rücken
wurden auf den neuen Einband aufgeklebt, Papier zeitbedingt stark nachgedunkelt, Seite 19/20 mit Fehlstellen u. mit
Klarsichtfolie überklebt/fixiert (gut gemacht!), S. 18 mit Klarsichtfolie überklebt, aber komplett! Sehr selten! 249,90
- Hochinteressante Übersicht über die Bewohner von Hannover, Linden, Döhren-Waldhausen, Limmer, Ricklingen und
Wülfel (damals selbständig, inzwischen Stadtteile von Hannover u. in späteren Ausgaben tlw. nicht mehr separat enthalten!)
vor dem 1. Weltkrieg! - Enthält:  I. Personalliste der Behörden (Militär und Zivil-Behörden). II.  Straßen- und Häuserverzeich-
nis jeweils mit seinen Bewohnern (genannt ist wohl jeweils der "Hausvorstand"). III.  Alphabetisches Verzeichnis der Einwoh-
ner und Handelsfirmen und der Firmen in Liquidation. IV. Verzeichnis der Ärzte (mit Sprechstunden!), Rechtsanwälte und
Notare, ein Verzeichnis nach Ständen und Gewerben sowie die Versicherungsanstalten. V. Geographisches, Statistisches,
Vereine, Armenwesen u. Wohltätigkeits-Anstalten, Periodische Schriften, Rechtspflege, Kirchenwesen, Topographie, Vergnüg-
ungsorte, höhere Lehranstalten u. Schulen usw. VI. Eisenbahnen, Postbericht, Telegraphie, Theater-Pläne und -Preise usw.!

14413 Adressbuch von Hannover. Stadt- und Geschäftshandbuch 1928. 126. Ausgabe. Als Beigabe: Stadtplan in fünf Farben
(fehlt!), Gründungsplan von Hannover in zwei Farben, eine Kunstdruckbeilage (Abbildung Großes Privilegium der Herzöge
Wenzeslaus u. Albrecht vom Tage der heil. Dreifaltigkeit 1371 für den Rat und die Bürger zu Hannover), Fortsetzung der
Beiträge zur geschichtlichen Entwicklung der Stadt Hannover. Hannover, Berthold Pokrantz 1928, (20)/24/Kunstdruck-
beilage/XVI/64/384/547/(1)/112/116/115/(3) S., Großformat ca. DIN A 4, Ln. mit farb. Prägedruck, Rücken gering schad-
haft, Ecken u. Kanten bestossen, vorderes Gelenk etwas gelockert, einige Seiten repariert (geklebt), Papier zeitbedingt
gebräunt, 1 Bl. etwas schadhaft u. tlw. gelöst, insgesamt dennoch recht ordentliches Exemplar! 349,90
- Extrem seltenes Adressbuch der Stadt Hannover vor dem 2. Weltkrieg, das viel mehr enthält als nur Adressen: Das Adress-
buch gliedert sich in 6 Abteilungen: Abt. I:  Behörden, Kirchen und Friedhöfe, Lehranstalten und Schulen, öffentliche Be-
rufsvertretungen, Landschaft für die Fürstentümer Calenberg, Göttingen und Grubenhagen, Wirtschaftliche Vertretung der
Hannoverschen Landwirtschaft, öffentliche Geld- und Versicherungsanstalten, Luftverkehr, Armenpflege und milde Stift-
ungen, gemeinnützige Anstalten und Vereine, Konsulate, Banken und Kreditinstitute, Privatversicherungsanstalten. Abt. II:
Straßen- und Häuserverzeichnis. Abt. III:  Alphabetisches Verzeichnis der Einwohner und Handelsfirmen. Abt. IV:  Verzeich-
nis der Ärzte, Fachärzte, Zahnärzte, Dentisten, Tierärzte, Rechtsanwälte, Notare und Verwaltungsrechtsräte. Verzeichnis nach
Ständen und Gewerben. Versicherungsanstalten. Verzeichnis der kaufmännischen Privatschulen, Fremdenheime und Kinder-
gärten. Abt. V:  Geographisches und Klima. Statistik. Einteilung. Verfassung. Rechtspflege. Kirchenwesen. Begräbniswesen.
Höhere Lehranstalten und Schulen. Polizeiverwaltung und polizeiliche Einrichtungen. Sanitätswesen. Wohlfahrtswesen und
Wohltätigkeitseinrichtungen. Sparkassen. Versicherungsanstalten. Vereine. Periodische Schriften. Sammlungen. Ortsbe-
schreibung. Vergnügungsorte. Handel. Überlandwerke und Straßenbahnen Hannover A.-G.. Autobuslinien. Merkblatt über
Hannoversche Wohlfahrtseinrichtungen. Abt. VI:  Reichsbahnen. Reichspost. Luftverkehr.

210612 Adreßbuch der Stadt Hannover 1943. 141. Ausg. unter Benutzung amtl. städtischer Quellen. Mit zahlr. Abb., Sach-
register u. Stadtplänen, Hannover, A. Scherl Nachf. ca. 1943, 64/(1)/625/(1)/312/(1)/VIII/122/(1)/74 S., Hln., Einband u.
Rücken bestossen, Gelenke gelockert, 1 Bl. eingerissen u. Ecke abgerissen (kl. Fehlstelle), mehrf. gestempelt, selten! 249,90
- Hochinteressantes und zeitgeschichtlich sehr wertvolles Dokument zur Geschichte Hannovers während des 2. Weltkrieges!
Enthält:  I.  "Haushaltungsvorstände handelsgerichtlich eingetragener Firmen und Gewerbebetriebe" (nach Namen sortiert).
II.  desgleichen, aber nach Straßen sortiert. III.  Branchen-Verzeichnis Handel- und Gewerbetreibende nach Erwerbs- bzw.
Berufszweigen alphabetisch geordnet, mit Anhang "Ärzte und Ärztinnen für allgemeine Behandlung, Fachärzte und -
ärztinnen, Heilpraktiker, Zahnärzte und -ärztinnen, Dentisten, Kreis- und praktische Tierärzte, Hebammen, Rechtsanwälte
und Notare, Patentanwälte, Patent- und Zivilingenieure, Wirtschaftsprüfer, Vermessungsingenieure." IV.  Behörden, NSDAP.,
Kirchen, Schulen und öffentliche Einrichtungen: NSDAP., Gemeinde-, Staats-, Provinzial- und Reichsbehörden, Kirchliche
Einrichtungen und Friedhöfe, Bildungswesen, Gesundheitswesen, Wohlfahrtspflege und Stiftungen, Sozial- und
Krankenversicherung, öffentliche Banken, Sparkassen und Versicherungsanstalten, Ständische Gliederung, Wirtschafts- und
Berufsvertretungen, Sachverständige, Vereine, Zeitungen, Zeitschriften, Verkehr, Handels- und Genossenschaftsregister.
Zusätzlich enthält das Adreßbuch: Zahlreiche Seiten mit Werbeanzeigen. Einen Beitrag "Hannover im Kriegsjahr 1942. Ein
Jahr der Bewährung und höchster Kraftentfaltung". Übersichten der Theater(sitz)pläne (Städtisches Opernhaus, Städtisches
Schauspielhaus, KDF.-Theater/Mellini-Theater, Stadthalle) und der Hindenburg-Kampfbahn. Eine Übersicht über alte
hannoversche Firmen.



16532 AG Stadtleben e. V. (Hrsg.); Ungebautes Hannover. Städtebauliche Projekte, Ideen und Utopien. Mit sehr zahlr.
Abb., Skizzen, Entwürfen u. 1 gefalteten Karte im Anhang, Hannover 1991, 198 S., ca. DIN A 4, kart., selten! 129,90

213356 Akademie für Raumforschung und Landesplanung (Hrsg.); Die Landkreise in Niedersachsen Reihe D, Band 1:
Der Landkreis Hannover (Regierungsbezirk Hannover). Berarbeitet in der Akademie für Raumforschung und Landesplan-
ung und dem Niedersächsischen Amt für Landesplanung und Statistik unter der Gesamtleitung von Prof. Dr. Kurt Brüning.
Mit 118 Abb. auf Tafeln und 4 Karten, Bremen-Horn, Walter Dorn 1948, 208/(15) S., Hln. mit Farbkopfschnit, Einband
fleckig, Kanten bestoßen, Vorsätze stockfleckig, einige Seiten fleckig bzw. stockfleckig, (Die Deutschen Landkreise:
Handbuch für Verwaltung, Witschaft und Kultur) 39,90

13718 Alt-Hannoverscher Volkskalender auf das Jahr 1991. 119. Jahrgang. Begründet 1872 auf das Jahr 1873 mit Zustim-
mung S. M. König Georgs V. von Hannover von Pastor Ludwig Grote weitergeführt als Plengescher Kalender. Mit zahlr.
Abb., Sulingen, Plenge & Sohn 1990, 136 S., brosch., gering angestaubt, sonst gutes Exemplar! 12,90
- Enthält zahlreiche Beiträge verschiedener Verfasser zur Regionalgeschichte Hannovers und seines Umlandes, u. a.: Erich
Plenge: Die Christuskirche in Hannover - erbaut aus dem Privatvermögen des letzten Königs Georg V. von Hannover.

16490 (Anderten) Scholand, Anton; Anderten und die Freien vor dem Nordwalde. Mit 126 Abb./Illustrationen, Personen-
u. Ortsregister, auf der Innenseite des Hintereinbandes eingeklebter Zettel mit "Druckfehlerberichtigung" (fehlt oft!),
Hildesheim, Lax 1970, XI/(1)/537 S., Kunstdruck, grüner Leineneinband mit Goldprägedruck auf dem Vordereinband u.
geprägtem Wappen in Goldprägedruck auf dem Vordereinband, Rückengolddruck, sehr guter Zustand! 39,90

008 Andreae, Fr. Wilh. (Bearb.); Chronik der Residenzstadt Hannover von den ältesten Zeiten bis auf die Gegenwart.
Nach den besten Quellen bearbeitet, Nachdruck Hannover, Hirschheydt 1977 der Ausgabe Hildesheim 1859, VIII/336 S.,
kart., neuwertig! (BzG Bd. 42) 29,95
- Der Band gliedert sich in 7 zeitliche Abschnitte: 1. Von Carl dem Großen (800) bis zur Zerstörung der Burg Lauenrode
(1371). 2. Vom Jahre 1371, der Zerstörung der Burg Lauenrode, bis zur Kirchenreformation der Stadt (1533). 3. Von der
Einführung der Kirchenreformation (1533) in der Stadt Hannover bis zur Erhebung zur Residenz (1640). 4. Von der Erheb-
ung der Stadt Hannover zur Residenz (16379 bis zur Berufung des Welfenhauses auf den englischen Thron (1714). 5. Von der
Berufung des Welfenhauses auf den englischen Thron (1714) bis zur französischen Fremdherrschaft (1803). 6. Die zehn
Jahre der französischen Schmachherrschaft umfassend (1803-1813). 7. Seit der Erhebung des Kurfürstenthums Hannover zu
einem Königreiche (1815) bis auf unsere Tage.

213348 Asche, A.; Theodor Schulze's Führer durch die Stadt Hannover. Mit zahlr. Abb. auf Tafeln und 1 Karte, Hannover,
Theodor Schulze's Buchhandlung ca. 1900, 128 S., brosch., Einband fleckig und schadhaft, Titelblatt gering fleckig,
Seiten leicht angebräunt, mit einigen Anstreichungen im Text, sonst guter Zustand! 19,90

213020 Barke, Georg/Gösseln, Hans v. (Text); Schönes Hannover. Bildband mit einführendem u. erläuterndem Text,
Hannover, Fackelträger-Verlag, Schmidt-Küster 1960, 64 S., brosch., Einband gering bestossen 9,90
- ... was hat sich Hannover in den letzten über 50 Jahren doch verändert!

213345 Berthold, F. H.; Gebrandmarkt. Hannoverscher Roman. Hannover, Schlüterische Buchdruckerei 1920, 192 S.,
brosch., Einband fleckig und stockfleckig, mit Aufkleber auf Einband, Seiten leicht angebräunt, Rücken ausgeblichen, 17,90

210817 Blumenhagen, Wilhelm; Hannovers Spartaner. Eine historische Erzählung, Hannover, Verlag der Tageblatt-Buch-
handlung o. J., 108/(4) S., Ln. mit Goldprägedruck, seltene Ausgabe! 19,90

16521 (Bothfeld) Winkel, Wilhelm;  Bothfeld. Geschichte von Kirchspiel und Voigtei mit den Orten Bothfeld, Groß-Buch-
holz, Klein-Buchholz und Lahe. Nachgelassenes Manuskript, bearb. von Ingeborg Tehnzen-Heinrich. Mit 32 Abb./
Illustrationen/Karten, 1. Aufl., Hannover, Heimatbund Niedersachsen 1986, (4)/291 S., kart., guter Zustand! 22,90

14524 Brakenhoff, Heinrich Ludwig;  Geschichte der Hannoverschen und Braunschweigischen Lande in sechszig Erzähl-
ungen. Mit 1 (gefalteten) Regententafel im Anhang, Einbeck, H. Ehlers 1855, (2)/374 S., Priv.Hln., mehrfach gestempelt,
2 Namenszüge auf dem Titelblatt, Titelblatt stockfleckig, sonst nur gering stockfleckig, mit (wertvollen!) Anmerkungen
(tlw. Tinte) u. Anstreichungen im Text u. auf der Regententafel, ZUSÄTZLICH wurden drei weitere (alte!) Stammtafeln im
Anhang eingeklebt: 1. Stamm-Tafeln des Welfen-Hauses oder des Hauses Braunschweig-Lüneburg. 2. Das Braunschweig-
Lüneburgische Haus nach seinen Haupt- und Neben-Linien. 3. Die Regenten der jetzigen Linien des Welfen- oder
Braunschweig-Lüneburgischen Hauses. 89,90

200116 Brandt, Richard;  Im Schatten der Residenz. Mit 12 Bildtafeln, Hannover, Adolf Sponholtz (1947), 184/(7) S. u.
Bildteil, sowie eine Karte im Anhang, kart. - Wertvolles Heimatbuch über Hannover und Umgebung. 8,90

12831 Bray, Warwick (Autor u. Hrsg. d. Originalausgabe); El Dorado - Der Traum vom Gold. Katalog zur Sonderaus-
stellung im Kestner-Museum 1979. Mit zahlr. Abb. u. Farbtafeln u. Anzeigen im Anhang, Hannover1979, 300 S., Pp. 4,90

207679 Brix, Ewald;  Vom Markt zur Metropole. Werden und Wandlung in 7 Jahrhunderten stadthannoverscher Wirtschafts-
entwicklung. Mit zahlr. Abb., Hannover 1951, 213 S., brosch., einige Seiten geknickt 24,90

6018 Brüning, Kurt (Hrsg.);  Jahrbuch der Geographischen Gesellschaft zu Hannover für das Jahr 1928. Mit zahlr. Abb.
u. Karten, Hannover, Selbstverlag d. Geogr. Ges. 1928, XII/247 S., brosch., Bibl.-Ex., mehrfach gestempelt 29,90

6022 Brüning, Kurt (Hrsg.);  Jahrbuch der Geographischen Gesellschaft zu Hannover für das Jahr 1930. Mit zahlr. Abb.
u. Karten, Hannover, Selbstverlag d. Geographischen Gesellschaft 1930, XIV/200 S., kart., mit Widmung d. Hrsg.! 39,90

200152 Bühler,Edfried/Droste, Herbert u. a.; Heimatchronik des Landkreises Hannover. Sehr reich illustriert und mit
einem Kartenanhang, Köln 1980, 537 S., Ln. (Heimatchroniken der Städte und Kreise des Bundesgebietes, Bd. 49) 15,90
- Mit einem wertvollen Literaturverzeichnis sowie einem Namens-, Orts- und Sachverzeichnis.

204311 Büttner, Ernst;  Hannover die Hauptstadt Niedersachsens. Mit zahlr. Abb., Stuttgart 1937, 62 S. u. Bilderanhang,
kart. (Franckhs Chroniken deutscher Städte) 24,90

16469 Büttner, Ernst;  Die Stadtgemeinde Hannover und ihre geschichtliche und administrativeEntwicklung. Mit 15 Abb.
auf Tafeln, (Hannover 1942), 34 S. (S. 229-262) u. Bildtafeln, priv. Hln.brosch., mit Widmung des Verfassers am unteren
Rand er ersten Seite des Aufsatzes (SA aus Jahrbuch der Geographischen Gesellschaft Hannover (Hannover 1942)) 19,90



213086 (Busch) Wilhelm-Busch-Gesellschaft (Hrsg.); Mitteilungen der Wilhelm-Busch-Gesellschaft Sitz Hannvover und
Veröffentlichungen aus dem Wilhelm-Busch-Archiv. Nummer 5, 6/7 und 8. Mit zahlr. Abb. im Text und auf Bildtafeln,
Hannover, Carl Riebe 1936/37/38, 44/40/62 S., brosch., Einband fleckig bzw. stockfleckig, Ecken bestoßen, Seiten tlw.
fleckig oder stockfleckig, sonst guter Zustand! 24,90
- Enthält Beiträge zu verschiedensten Themen über Wilhelm Busch und die Wilhelm-Busch-Gesellschaft.

213087 (Busch) Wilhelm-Busch-Gesellschaft (Hrsg.); Mitteilungen der Wilhelm-Busch-Gesellschaft Sitz Hannvover und
Veröffentlichungen aus dem Wilhelm-Busch-Museum u - Archiv. Nummer 11/12. Mit zahlr. Abb. im Text und auf Bild-
tafeln, Hannover, Riebe 1940, 118 S., brosch., Einband fleckig bzw. stockfleckig, Seiten tlw. fleckig, sonst gut! 19,90

213249 (Busch) Mitteilungen der Wilhelm-Busch-Gesellschaft. Sitz Hannover. Und Veröffentlichungen aus dem Wilhelm-
Busch-Archiv. Hrsg. von Walther Lampe, mit einigen Abb., Hannover, Carl Riebe 1943, 125 S., kart., Einband fleckig,
Vorsatzblatt stockfleckig, (Mitteilungen der Wilhelm-Busch-Gesellschaft. Nr 13/14) 22,90

12858 (Chagall) Liebelt, Udo (Red.); Marc Chagall. Druckgraphische Folgen 1922-1966. Verzeichnis der Bestände.
Katalog zur Ausstellung 13. Dezember 1981 bis 14. Februar 1982 im Kunstmuseum Hannover mit Sammlung Sprengel.
Sehr zahlr. tlw. farb. Abb. mit Einführung u. Erläuterung, Hannover 1981, 279 S., Großformat, kart., Einband gering
bestossen, Rücken u. Einbandrand leicht vergilbt, sonst gut! 8,90

213912 Dachziegel No 1-4. Edition der Kleinen Dach-Galerie Kay Bölke. Mit Buchschmuck, Hannover, Bölke 1974/75,
32 u. 32 u. 32 u. 32 S., kart., einige Seiten gelöst, 1 Band v. Verfasser signiert! Selten! 49,90
- Enthält  Karol K. Martyn:  An-, Aus- und Bezügliche Sonette. Joachim Grünhagen: Zeiternte. Gedichte von Joachim Grün-
hagen. Kurt Morawietz:  Gesang vom Anders-Sein und andere Gedichte. D. P. Meier-Lenz: Erlaubte und unerlaubte Lieder.

3014 Damm, L. (Zusstlg.)/Preil, R. (Fotos); Von alten Friedhöfen der Stadt Hannover. Hrsg. vom Magistrat, Hannover 1914,
(14) S. u. 75 Bll. Tafeln, ca. DIN A 4, brosch. mit Golddruck, Einband etwas fleckig und angestaubt 59,90
- Der Band enthält 75 ganzseitige Abbildungen von "besonders malerischen Partien" hannoverscher Friedhöfe, vorangestellt
ist ein 3-seitiges Vorwort und eine Übersicht der abgebildeten Gräber mit den dazugehörigen Namen, Geburts- u. Sterbedaten.

204245 Dannowski, Hans Werner/Röhrbein, Waldemar R.; Geschichten um Hannovers Kirchen. Studien, Bilder,
Dokumente. Mit zahlr. Abb. u. Namensverzeichnis, Hannover 1983, 198 S., Ppbd. 19,90

204241 Deckert, Hermann/Roggenkamp, Hans; Das alte Hannover. Bildband mit einführendem Text, Hannover o. J.,
29 S. Text u. 72 Tafelabb., kart. (Deutsche Lande - Deutsche Kunst) 9,90

8469 Determann, Klaus; Nord und Afrika. Mit zahlr. Zeichnungen vom Verfasser, 1994, 254 S., DIN A4, Ln. 29,90
16470 (Döhren) Dreimann, Theodor; Das Dorf Döhren / Hannover. Vergangenheit und Auflösung. Mit Erinnerungen und

Zeichnungen von Theodor Dreimann. (Titel auf dem Einband und auf dem Schmutztitelblatt: Döhren im Rückblick.
Geschichtliches und Erzähltes.). Mit zahlr. Abb./Illustrationen, 1. Aufl., Hannover, Hoffmann u. Kaune 1979, 156 S.,
brosch., guter Zustand! Sehr selten! 29,90

16471 desgleichen, mit handschriftlicher Widmung des Verfassers! 34,90
16406 (Döhren) Porsiel, Günter (Idee, Organisation, Zusammenstellung); 1000 Jahre Döhren 983-1983. Döhren, ein

Stadtteil von Hannover. Unter Mitarbeit von Gerd Jordan, mit sehr zahlr., tlw. farb. Abb., Hannover, Hoffmann u. Kaune
1983, 257 S., brosch., mit kl. handschriftl. Eintrag auf Innenseite des Hintereinbandes, guter Zustand! Nicht häufig! 24,90

213565 Dörries, Bernhard (Einl.);  Das schöne Wandbild. 135 Abb., Hannover, Kunstverein Hannover 1930, 160 S., Ln.
mit Golddruck, Rücken verblasst, sonst sehr guter Zustand! 14,90

3001 Dorner, Alexander (Hrsg.); Meisterwerke aus dem Provinzialmuseum in Hannover. Im Auftrage des Kunstvereins
hrsg., mit 6 Farbtafeln u. 96 s/w Bildtafeln, Hannover 1927, 40 S. Text u. Register u. Tafelteil, Ln. 17,90

200154 Duisburg, Wolfgang v.; Hannover. Federzeichnungen (mit erläuterndem Text), Hildesheim 1947, (50) S., brosch.,
Einband stockfleckig (Stätten der Kultur) 5,00

210621 Eckelmann, Helmut; Der erste Zeichenunterricht in Hannover. Ein Beitrag zur Geschichte der zeichnenden Künste
im 18. Jahrhundert. Hrsg. von Der Graphische Bund e. V., mit zahlr. Illustrationen, Hannover 1964, 74/(2) S., kart. 29,90

16571 (Eilenriede) Kemper, Edwin/Nowak (Hrsg.); Eilenriede-Festschrift. Mit zahlr. Abb., Illustrationen u. 2 gefalteten
Karten in einer Lasche im hinteren Einband, Hannover 1971, 240 S. u. Anhang, brosch., priv. Rückenschild, guter Zu-
stand! (Beihefte zu den Berichten der Naturhistorischen Gesellschaft zu Hannover, Heft 7) 14,90
- Enthält insgesamt 20 Beiträge verschiedener Verfasser zur Flora, Fauna, Erdgeschichte, Bodenkunde etc.

201716 (Eilenriede) Otto, Hermann (Gestaltg.); 600 Jahre Eilenriede Hannover. Mit zahlr. z. T. farb. Abb. sowie
1 Wanderkarte, Hannover 1971, 60 S., brosch. 8,90

9992 Erdmann, Hanna (Bearb.); Orientteppiche 16. -19. Jahrhundert. Ausstellungskatalog mit zahlr. Abb., Hannover 1966,
87 S., kart., gering bestossen, gering fleckig, selten! (Bildkataloge des Kestner-Museums, IX) 24,90

214218 Feesche, M.; Bei mir daheim. ein wenig aus eigenem Leben und neue Gedichte. 1.-15. Tsd., Hannover, Feesche
1925, 160 S., Ppbd., gering bestossen, sonst gut erhalten! 9,90

214222 Feesche, M.; Blühende Wunder. Buchschmuck Johanna Winkelmann, Hannover, Feesche 1928, unpag., brosch.,
Rücken gering schadhaft, innen altersbedingt gebräunt 7,90

214223 Feesche, M.; Dein Licht kommt. Gedichte. Mit Abb. u. farb. montierten Tafeln, Hannover, Feesche 1931, 48 S.,
brosch., Goldprägung, Einband gering fleckig u. ausgebl., Ecken tlw. geknickt, Name auf Vorsatz, innen gering fleckig 9,90

214220 Feesche, M.; Den Müttern. Gedichte, 11.-20. Tsd., Hannover, Feesche 1919, 41 S., Ppbd., Exlibris auf Vorsatz 7,90
214214 Feesche, M.; Dir zur Freude. Gedichte, 21.-30. Tsd., Hannover, Feesche 1925, (3)/160 S., Ln., mit Goldprägung,

gering bestossen, sonst gut erhalten! 7,90
214213 Feesche, M.; Fallende Tropfen. Gedichte, 6.-10. Tsd., Hannover, Feesche 1914, (3)/168 S., Ln. mit Goldprägung,

Einband gering fleckig, sonst gut erhalten! 7,90
214221 Feesche, M.; Heimat - du Mutter! Worte des Dankens und Gedenkens. Mit 6 Abb. auf tafeln, Hannover, Feesche

1936, 32 S., kart., Einband bestossen u. gering geknickt 9,90



214219 Feesche, M.; Vom goldenen Schein. Gedichte, 21.-30. Tsd., Hannover, Feesche 1920, 172/(4) S., Ppbd. mit Schmuck-
vorsätzen, Namenseintrag auf Vorsatz, innen altersbedingt gebräunt 7,90

213599 Feesche, M.; Vom segnenden Leid in harter Zeit. Gedichte. Mit Zeichnungen v. E. Thomsen, 48.-57. Tsd., Hannover,
Feesche 1918, 46/(2) S., Ppbd. 7,90

214212 Feesche, M.; Von blühenden Hecken. Gedichte, 13.-17. Tsd., Hannover, Feesche 1916, 176 S., Ln. mit Goldpräge-
druck u. Farbschnitt, mit Widmung auf Vorsatz, sonstgut erhalten! 7,90

213191 Feesche, M.; Von Krieg, Sieg und Segen. Gedichte. Mit Zeichnungen v. A. Brauer, Hannover, Feesche 1915, 80 S.,
Ln. mit Goldprägedruck, innen gering fleckig, Name auf Vorsatz 9,90

214211 Feesche, M.; Von Wanderwegen. Gedichte, 4.-9. Tsd., Hannover, Feesche 1910, (3)/160 S., Ln. mit Goldprägedruck
u. Farbschnitt im Schuber, einige Seiten gering schadhaft, sonst gut erhalten! 12,90

213353 (Forcke) Zum Andenken an Diakonisse Anna Forcke, Oberin des Henriettenstifts zu Hannover. Mit 1 Abb. auf
Tafel, Hannover, Wilhelm Riemschneider 1904, 64 S., Ln. mit Golddruck, Goldschnitt und Schmuckvorsätzen, Einband
leicht fleckig, Titelblatt und Vosätze leicht stockfleckig, Klammern rostig, sonst guter Zustand! 24,90
- Laut einer handschriftlichen Eintragung ist Catharine Elbers (?) die Verfasserin.

3009 Frerking, Johann; Augenblicke des Theaters. Aus vier Jahrzehnten hannoverscher Bühnengeschichte. Mit Register,
Velber 1963, 268 S., Ln. 9,90

3004 Fricke, Karl;  Das städtische Kartenwesen in Hannover. Entwicklung und Stand von 1860 bis 1971. 2 Bände, Hannover
1973, Textband 150 S., Beilagenband 63 Karten etc., Hlnbrosch. (SA a. Hann. Geschichtsblätter NF Bd. 27, H. 1 u. 2) 34,90

5031 (Friederikenstift) Ködderitz, Walter/Quantz, Friedrich (Hrsg.);  125 Jahre Friederikenstift Hannover 1840-1965.
Sehr reich illustriert, (Hannover 1965), 177 S., brosch., Hintereinband etwas fleckig 19,90
- 2., erweiterte Auflage des 1940 von Hans Hustedt verfaßten Bandes "Die ersten hundert Jahre des Friederikenstiftes in
Hannover".

16479 Fröbe, Rainer/Füllberg-Stolberg, Claus/Gutmann, Christoph/Keller, Rolf/Obenaus, Herbert/Schröder, Hans
Hermann; Konzentrationslager in Hannover. KZ-Arbeit und Rüstungsindustrie in der Spätphase des Zweiten Weltkriegs.
2 Teile in 2 Bänden (komplett!), mit 180 Abb. auf Tafeln u. Sachregister, Hildesheim, Lax 1985, (8)/(4)/647 S. u.
Tafelanhang, brosch., jeweils kl. Namensschildchen im Hintereinband, guter Zustand! Selten! 99,90
(Veröffentlichungen der Historischen Kommission für Niedersachsen und Bremen XXXXV, Quellen und Untersuchungen
zur allgemeinen Geschichte Niedersachsens in der Neuzeit, Band 8)

13623 (Gaspers) Hannover - Damals und heute. Mappe mit 20 s/w Zeichnungen, signiert mit "Gaspers" (oder "Gospers"),
o. O., o. Verlagsangabe, o. J., 20 ganzseitige Bildtafeln, Format 26,5 x 18,5 cm, in einer Mappe, Mappe etwas schadhaft,
etwas angestaubt, fleckig u. an den Falzen tlw. eingerissen, aber nicht gelöst, wenige Tafeln etwas fleckig, Hintereinband
mit Einriß u. kleiner Fehlstelle, diese auch in 4 Bildtafeln (fallen kaum auf!), außergewöhnliche Rarität, konnte von uns
weder bibliographisch noch in einer Bibliothek nachgewiesen werden! Für weitere Hinweise sind wir dankbar! 249,90
- Wohl kurz nach dem 2. Weltkrieg veröffentlichte Mappe mit Ansichten von Hannover "damals" (d. h. vor dem 2. Weltkrieg,
ohne Zerstörungen) und "heute" (d. h. nach dem 2. Weltkrieg, mit den noch nicht reparierten Zerstörungen, allen Schutt-
haufen etc.), zumeist in bildlicher Gegenüberstellung u. a. Blick über den Kröpcke mit Café Kröpcke und Opernhaus,
Marktkirche, eine weitere Kirche, Gebäude an der Leine oder Ihme (?) und dergleichen mehr. Ein hochinteressantes
Zeitdokument zur hannoverschen Stadtgeschichte.

16567 Gehrig, Hermann (Hrsg.); Bilder aus Hannovers Geographie und Geschichte. Zur Belebung der Heimatkunde als
Anhang zu jedem Hannoverschen Lesebuche. Leipzig, Th. Hofmann, 1901, (4)/106 S. u. (2) S. Verlagswerbung, brosch.,
Hintereinband fehlt, Einband erheblich angestaubt u. am Rande etwas schadhaft, einige Bögen gelockert, selten! 24,90
- Das Bändchen behandelt in 44 Beiträgen neben Hannover einen (regional) weiten Raum (u. a. Halligen, Marschen, Heide,
Elbe, Osnabrück Harz, Göttingen, Solling) und gliedert sich in zwei Abschnitte: A. Heimatliche Landschafts- und Städtebilder.
B. Bilder aus der heimatlichen Geschichte (Geschichte des Königreichs Hannover...).

15221 (Gesangbuch) Evangelisch-Lutherisches Gesangbuch der Hannoverschen Landeskirche. Mit alphabetischem Register.
Beigebunden: Gebete zum evangelisch-lutherischen Gesangbuche der Hannoverschen Landeskirche. Hannover,
Schlütersche Buchdruckerei 1890, XV(1)/399/(1)/88 S., profilierter Ganzledereinband mit Goldprägung u. Goldschnitt,
alter Namenseintrag, wenige Bögen etwas gelockert, insgesamt sehr schönes u. dekoratives Exemplar! 24,90

13474 (Gesangbuch) Evangelisch-Lutherisches Gesangbuch der Hannoverschen Landeskirche. Beigebunden: Gebete
zum evangelisch-lutherischen Gesangbuche der Hannoverschen Landeskirche. Mit 1 Abb. und Register Hannover,
Schlütersche Buchdruckerei 1914, XV/399/100 S., Ln., Goldschnitt u. Lesebändchen, Einband gering bestossen u.
berieben, Rücken gering schadhaft 14,90

213344 (Gesangbuch) Evangelisch-Lutherisches Gesangbuch der Hannoverschen Landeskirche. Mit 1 Abb. und Register,
Hannover, Schlütersche Verlagsanstalt 1914, XV/399/100 S., Ln. mit Golddruck, Goldschnitt und SU, SU gering schadhaft
und bestoßen, einige Seiten gering fleckig und leicht angebräunt, mit Namenseintragung auf Vorsatzblatt ("Paul Bauer"),
sonst guter Zustand! - Mit 100 Seiten extra Gebetsteil! 34,90

13473 (Gesangbuch) Evangelisch-Lutherisches Gesangbuch der Hannoverschen Landeskirche. Beigebunden: Gebete
zum evangelisch-lutherischen Gesangbuche der Hannoverschen Landeskirche. Mit 1 Abb. und Register Hannover,
Schlütersche Buchdruckerei 1918, XV/399/100 S., Ganzledereinband mit Goldprägung, Goldschnitt u. Lesebändchen,
Einband gering bestossen u. berieben, seltene Ausgabe! 24,90

213082 (Gesangbuch) Evangelisches Kirchengesangbuch. Ausgabe für die Evangelisch-lutherischen Kirchen Niedersachsens.
Hannover. Mit Lektionar, Hannover, Schlütersche Verlagsanstalt ca. 1957, 556 S. (Hauptteil)/228 S. (Lektionar), Ldr. mit
Golddruck, Goldschnitt, im Schuber, Widmung u. Aufkleber a. Vorsatzblättern, Rücken leicht berieben, sonst gut! 19,90

201842 Giesel, Joachim/Riebesehl, Heinrich (Fotos); Experiment Strassenkunst Hannover. Der Anfang. Reich illustrierter
Bildband mit Auszügen aus Zeitungsartikeln zusammengestellt, Hannover 1970, 48 S., kart. 9,90



14525 Goehrtz, Emil; Das Bürgerhaus im Regierungsbezirk Hannover und seinen Nachbargebieten. Ein Beitrag zur Ge-
schichte d. deutschen Bürgerhauses. Mit 12 Lichtbildern u. 21 Bildtafeln, Oldenburg 1941, 66 S. u. Bildanhang, br. 12,90
(Provinzial-Institut für Landesplanung, Landes- und Volkskunde von Niedersachsen an der Universität Göttingen.
Veröffentlichungen: Reihe A: Forschungen zur Landes- und Volkskunde. II. Volkstum und Kultur: Schriften des
Niedersächsischen Heimatbundes, NF, Band 8)

017 Görges, Wilhelm/Spehr, Ferdinand; Vaterländische Geschichten und Denkwürdigkeiten der Vorzeit der Lande Braun-
schweig und Hannover. Zweiter Teil: Hannover. Mit zahlr. Illustrationen, Nachdruck Hannover, Hirschheydt 1978 der
Ausgabe Braunschweig 1885, 515 S., Ppbd., neuwertig! 34,95
- In insgesamt 94 Beiträgen werden u. a. folgende Ereignisse, Orte und Persönlichkeiten behandelt: Hannover, Calenberg,
Erichsburg, Schlacht bei Sievershausen, Prinzessin von Ahlden, Schloß Ahlden, Jacob Sackmann, Ricklingen, Grafschaft
Wunstorf, Loccum, Grafschaft Wölpe, Springe, Hämelschenburg, Hameln, Hildesheim, Burg Peine, die Hubertushöhle,
Lauenstein, Alfeld, Bockenem, Goslar, Altenau, Wildemann, (Bad) Grund, Lautenthal, Andreasberg, Zellerfeld, der Hohn-
stein, Lauterberg, Herzberg,die Prinzen von Lüneburg, Pöhlde, Duderstadt, Osterode, Salzderhelden, Einbeck, Burg Gruben-
hagen, Northeim, Nörten-Hardenberg, Schloß Plesse, die Gleichen, Göttingen, Münden, Adelebsen, Friedland, Uslar,
Moringen, Hardegsen, Celle, Burgdorf, Gifhorn, Fallersleben.

204970 Grünschlag, O./Klöppel, W.; Bilder aus der Kirchengeschichte Hannovers. Bearbeitet von O. G.. Ergänzung zum
Evangelischen Religionsbuch für Mittelschulen. Von W. K.. Langensalza, Julius Beltz o. J., 40 S., brosch., Einband gelöst,
stark wasserrandig, mehrfach gestempelt, erhebliche Gebrauchsspuren, selten! 12,90

3010 (Grupen) Ulrich, Oskar;  Christian Ulrich Grupen. Bürgermeister der Altstadt Hannover. 1692-1767. Ein Beitrag zur
Geschichte des deutschen Städtewesens im 18. Jahrhundert. Mit Frontispiz, zahlr. Illustrationen u. Beilagen (Faksimiles)
sowie umfangreichem Personen- und Sachverzeichnis, Hannover, Ernst Geibel 1913, XII/447 S., Priv.Hln., der broschierte
Originalvordereinband wurde auf den Vordereinband aufgeklebt, mit einer alten handschriftlichen Widmung "S./l. Sohn
Georg gewidmet zur freundlichen Erinnerung an seinen Vater. Hannover 6.7.19"! Selten! 99,90

14504 Guthe, Herm.; Die Lande Braunschweig und Hannover. Heimatskunde für Schule und Haus. Geographischer Teil.
Bearbeitet von August Renner. Mit 1 Titelbilde u. vielen in den Text gedruckten Holzschnitten, 4. Aufl., Hannover,
Klindworth's Verlag 1890, 135 S., Ppbd. mit geprägtem (schwarz) Einband, Rücken ausgeblichen, Name u. Stempel auf
Vorsatz u. Titelblatt, Papier zeitbedingt etwas gebräunt, insgesamt wirklich gutes Exemplar! 24,90

16019 Guthe, Herm.; Die Lande Braunschweig und Hannover. Mit Rücksicht auf die Nachbargebiete geographisch darge-
stellt. Große Ausgabe. Zweite Auflage bearb. v. August Renner. Mit 1 Karte, 3 lithograph. Tafeln, u. Ortsregister, Nachdr.
Lindlar, Kierdorf d. 2. Aufl., Hannover, Klindworth's Verlag 1888, XII/782 S., Ppbd., SU, Zahl (823) auf Vorsatz 24,90
- Interessantes und detailliertes Werk zur Orts- und Landeskunde! - Behandelt u. a. die "Tieflandsstufe Hannovers", die
einzelnen Gebirgslandschaften, die klimatischen Verhältnisse, die Pflanzen- und Tierwelt und die Bevölkerung.

207652 Haltenhoff;  Die Hauptstadt Hannover, wie sie war und wurde. Rede des Oberbürgermeisters Dr. Haltenhoff in der
öffentlichen Beratung mit den Ratsherren am 26 Juni 1941, Hannover ca. 1942, 30 S., brosch, Einband fleckig 14,90

6019 Hannover und Umgebung. Heimatkunde. Mit 26 Abb., hrsg. vom Lehrerverein Hannover-Linden. 3. Aufl., Hannover/
Leipzig, Hahnsche Buchhandlung 1911, 162 S., Hln., Rücken gering schadhaft, einige Anstreichungen im Text 34,90

210602 Hannover und Umgebung. Heimatkunde. Mit 27 Abb., hrsg. vom Lehrerverein Hannover. Mit zahlr. Abb., 4. Aufl.,
Hannover Hahnsche Buchhandlung 1924, VII/(2)/166/(2) S., Ln., Einband fleckig, Rücken gering schadhaft, Einband
bestossen, Gelenk gering gelockert, mit Schmuckvorsätzen! 34,90

2682 Hannover. Ein dokumentarisches Bildwerk. Bildband mit erläuterndem Text, Hannover 1956, unpag., brosch., gering
stockfleckig 9,90

207512 Hannover. Haupt- und Messestadt. Ein dokumentarisches Bildheft. Bildband mit erläuterndem Text in deutsch,
englisch, spanisch u. französisch, Hannover 1956, unpag., brosch., Einband schadhaft 9,90

2683 desgleichen, Hannover 1958, unpag., brosch., Einband schadhaft 9,90
2684 Hannover. Merian-Heft. Reich illustriert, Hamburg 1963, 100 S., brosch. 4,90
13847 Hannoversche Geschichtsblätter. Neue Folge. Band 16-60 (ohne Lücken!) in 66 Heften/Bänden. DAZU der Sonder-

band der HG von 1991 (Gerhard Schneider: "... nicht umsonst gefallen"? Kriegerdenkmäler und Kriegstotenkult in
Hannover. Mit Abb. u. Index, 349 S., brosch.), Hannover, Hahnsche Buchhandlung 1962-2006, alle Hefte/Bände im
Originaleinband brosch./kart., wenige Hefte minimal geknickt, sehr wenige Hefte am Rücken minimal schadhaft, wenige
Hefte/Bände mit privatem Stempel(n), insgesamt sehr guter Zustand! 399,90
- Hervorragendes Kompendium zur hannoverschen Stadtgeschichte! - Eine kleine Kuriosität am Rande: Bei Band 33 wurde
bei Heft 1-3 (in 1 Band) versehentlich "Band 32" auf den Vordereinband gedruckt, bei Heft 4 wurde der Fehler entdeckt und
korrigiert...

213550 Hannoversche Kreditanstalt. Hundert Jahre im Dienste der niedersächsischen Landwirtschaft 1840-1940. Mit zahlr.
Abb. sowie 2 farb. Karten im Anhang, Hannover 1941, 60/(2) S., kart., Einband bestossen u. fleckig, innen fleckig 19,90

210603 Hannoverscher Städtekalender für das Jahr 1933. Hrsg. von Wilhelm Schickenberg, mit Sachregister, Hannover,
Jänecke 1932, 248 S., Ln. mit Goldprägedruck, sehr gut erhalten! 34,90

213069 Hannoverscher Volks-Kalender 1917. 48. Jahrgang. Hrsg. von Pastor D. Dehlkers, mit zahlr. Illustr., Hannover,
Stephansstift 1917, 88 S., brosch., Einband u. Seiten gebräunt, tlw. stockfleckig, Rücken u. Einband gering schadhaft 12,90

213077 Hannoverscher Volks-Kalender 1921. 52. Jahrgang. Hrsg. von P. Lemmermann, mit zahlr. Illustrationen, Hannover,
Heinrich Feesche 1921, 80 S., brosch., Einband und Seiten gebräunt, Einband fleckig, tlw. stockfleckig, Rücken und
Einband gering schadhaft, innen gut erhalten! 12,90

213078 Hannoverscher Volks-Kalender 1932. 63. Jahrgang. Hrsg. von P. Lemmermann, mit zahlr. Illustrationen, Hannover,
Heinrich Feesche 1931, 96 S., brosch., Einband und Seiten gebräunt, Einband fleckig, tlw. stockfleckig, Rücken und
Einband gering schadhaft, innen gut erhalten! 12,90



14607 Hardenberg, Stephan (Graf) v. (Hrsg.); Graf von Hardenberg. Seine Werke von 1961 bis 1998. Farbbildband mit
einführendem Text seines Sohnes u. einer Rede von Prof. Ando Seeberg, gehalten anläßlich des 75. Geburtstages des
Künstlers am 20.12.1985 im Operncafé Hannover. Lindlar, Selbstverlag 1998, unpag. (53 einseitig bedruckte Bl.), Format
DIN A 4 quer, lamininierter Karton als Einband, guter Zustand, sehr, sehr selten! 149,90
- Herausgeber des Bandes ist Stefan Graf von Hardenberg, der Künstler ist sein Vater, dessen Vorname im Band nicht (!)
genannt wird!

7919 Hartmann, R.; Geschichte der Residenzstadt Hannover von den ältesten Zeiten bis auf die Gegenwart. Komplett mit
allen (tlw. farb.) Plänen u. Abb. (tlw. Lithographien!) sowie Personen- u. Sachregister, Hannover, Ernst Kniep 1880, 860 S.,
dekorativer, roter, geprägter Leineneinband mit schwarzen u. goldenen Verzierungen (Wappen!), Rücken ausgeblichen,
geknickt u. gering schadhaft, Ecken etwas bestoßen, 1 Karte gelöst, wenige gelöste Seiten wurden am Bund mit Tesafilm
laienhaft eingeklebt, insgesamt trotzdem recht ordentlicher Zustand! 149,90

14520 Hassell, W. von; Geschichte des Königreichs Hannover. Unter Benutzung bisher unbekannter Aktenstücke. Erster
Teil und zweiter Teil (erste Abteilung und zweiter Teil, zweite Abteilung), in 3 Bänden (komplett!), mit zus. 12 Porträts
u. 2 Karten, Bremen (Band 1) u. Leipzig (Band 2 u. 3), M. Heinsius Nachfolger 1898-1901, XXX/(2)/658/10,
IV/XVIII/499/(1)/13 u. XXVII/(1)/674/(5) S., Priv.Hln., Rundumfarbschnitt, Name auf Titelblatt, guter Zustand! 199,90
- Erster Teil:  Von 1813 bis 1848. Zweiter Teil, erste Abteilung: Von 1849 bis 1862. Zweiter Teil, zweite Abteilung: Von
1863 bis 1866. - Die Bände sind in sich abgeschlossen!

14522 Havemann, Wilhelm; Das Kurfürstenthum Hannover unter zehnjähriger Fremdherrschaft 1803 bis 1813. Jena,
Frommann 1867, 56 S., alter Priv.Ppbd., Einband, Ecken u. Kanten berieben u. bestoßen, mehrfach gestempelt, Titelblatt
fleckig, Papier zeitbedingt gebräunt, zahlreiche Anstreichungen (Bleistift!) im Text, auf hinterem Vorsatz eingeklebter
Zeitungsartikel aus dem Einbecker Tageblatt vom 19.X.?? (unlesbar!): "Zusammenstellung einiger Ereignisse aus den
Jahren der französischen Invasion 1803 bis 1813, welche sich in den Fürstentümern Grubenhagen-Göttingen zugetragen
haben." (Unterzeichnet Einbeck, den 16. Oktober 1824. Das Stadtgericht, Hübener)! Sehr selten! 79,90

1318 Heinemann, Otto v.; Geschichte von Braunschweig und Hannover. 3 Bände, Nachdruck Hannover, Hirschheydt
1974/75 d. Ausg. Gotha 1882-92, VIII/350, IV/498/(3) u. 483 S., brosch., neuwertig! (BzG Bd. 26/27/28) 178,00
- Sehr gründliches Werk, das von der altsächsischen Zeit bis zum Tod Herzog Wilhelms 1884 reicht. Jeder Band gliedert sich
in drei "Bücher":  Band 1: I. Die altsächsische Zeit. II.  Liudolfinger und Billinger. III.  Lothar von Süpplingenburg und die
ersten Welfen. Band 2: I.  Das Herzogtum Braunschweig-Lüneburg und seine ersten Teilungen. II.  Die letzten Zeiten des
Mittelalters. III.  Die Zeit der kirchlichen Reform. Band 3: I.  Die Zeiten des grossen deutschen Krieges. II.  Das Jahrhundert
des Absolutismus und der Aufklärung. III.  Die neuere Zeit (vor und nach 1848).

16487 Heising, Günther; Die Hannoverschen Realgemeinden insbesondere ihre Stellung im öffentlichen Recht. Göttingen-
Grone, Druck von August Schönhütte & Söhne 1954, VII/(1)/207 S., Priv.Ln., mit Klebefilm aufgeklebte Rückenbe-
schriftung, sehr guter Zustand! 79,90

200360 Henze, Wilhelm; Sau suihste uit... Schwänke und Geschichten. Bad Pyrmont/Hannover o. J., 116 S., Ppbd. 7,90
- Die ungekürzte, alte Ausgabe!

200229 (Herrenhausen) Blaume, Hans (Hrsg.); Von Hageringehusen nach Herrenhausen. 75 Jahre Kirchengemeinde
Herrenhausen. Reich illustriert, Herrenhausen (Hannover) 1981, 84 S., kart. 9,90

3013 (Herrenhausen) Morawietz, Kurt (Hrsg.);  Die Königlichen Gärten. Ruhm und Glanz einer Residenz. Mit Zeichnungen
von Walter Kellermann, Hannover, Steinbock-Verlag 1963, 141 S. u. 2 Planskizzen, Ppbd., guter Zustand! 9,90

214206 Hesse, F. H. (Bearb.); Rund um Hannover. Nachschlagebuch und heimatkundlicher Führer durch Dörfer und Städte.
Mit zahlr. Abb., Hildesheim, Lax 1941, 80 S., kart., mit Namenseintrag auf Titelblatt, Vorsatzblatt fehlt 14,90

16022 Hoerner, Ludwig;  Hannover. In frühen Photographien 1848-1910. Mit einem Beitrag von Franz Rudolf Zankl,
München, Schirmer-Mosel 1979, 237 S., kart. mit SU, handschriftl. Nummerneintrag a. Vorsatz, sehr gutes Exemplar! 17,90
- Hervorragender Bildband (mit umfangreicher Einführung!) mit über 100 Jahre alten schwarz-weiß Photographien - sehr
gutes und interessantes zeitgeschichtliches Dokument!

213575 Hoffmann, Wolfgang (Vorwort);  Wegweiser durch die Stadtteile Döhren, Wülfel, Mittelfeld, Seelhorst,Waldheim,
Waldhausen. Wichtige Branchen und Adressen. Mit zahlr. Abb., (Hannover 1990), 100 S., brosch. 9,90

214210 Hollmann, Reimar/Huhn, Brigitte/Liedtke, Martina u.  a.; Hannover. Porträt einer Stadt. Bildband mit einführen-
den u. erläuterndem Text in deutsch, englisch u. französich. Mit zahlr. größtenteils auch farb. Abb. sowie Wirtschafts-
chroniken der Stadt Hannover mit zahlr. Werbeanzeigen im Anhang, München, Bühn 1983, 221 S. u. umfangreicher
Anzeigenanhang, DIN A 4, Ppbd. mit SU, gut erhalten! 19,90

213570 Jatzlau, Hanns (Skizzen)/Gösseln, Hans v. (Text); Hannover-Brevier. Skizzenbuch nach einer Idee v. Hans von
Gösseln. Mit zahlr. tlw. farb. Illustr., Hannover, Fackelträger-Verlag 1962, unpag., Ln., Einband gering angestaubt 12,90

023 Hoppe, Rudolph Ludwig; Geschichte der Stadt Hannover. Mit 2 Ansichten u. 1 Grundriß, Nachdruck Hannover,
Hirschheydt 1975 d. Ausg. Hannover 1845, IX/292 S., kart., neuwertig! (BzG Bd. 44) 34,95
- Der Band gliedert sich in 4 Abschnitte: I.  Von den ersten Nachrichten über Hannover bis zur Zerstörung des Schlosses
Lauenrode (-1371). II.  Von der Zerstörung des Schlosses Lauenrode bis zum Siege der Kirchenreformation in Hannover
(1371-1533). III.  Von dem Siege der Kirchenreformation in Hannover bis zur Erhebung der Stadt zur Residenz ihrer
Landesherren (1553-1640). IV.  Von der Erhebung der Stadt Hannover zur Residenz ihrer Landesherren bis auf die neueste
Zeit (1640-1845).

210761 Jahrbuch der Geographischen Gesellschaft zu Hannover für die Jahre 1954 und 1955. Im Auftrage des Vorstandes
hrsg. von Gabriele Schwarz, mit Abb. auf Tafeln u. Karten, Hannover, 1955, 135/(2) S., kart., Einband u. Rücken ausge-
blichen (Beiträge zur Landeskunde Niedersachsens) 24,90
- Enthält:  Helmuth Nietsch: Untersuchungen über die jüngere Talgeschichte der Weser bei Schlüsselburg und das Alter des
Niederterrassenlehms bei Stolzenau. Walter Hartung:  Die Kulturlandschaft des Edölgebietes im hannoverschen Raum.



213064 Jahrbuch der Geographischen Gesellschaft zu Hannover für das Jahr 1930. Hrsg. von Kurt Brüning, mit zahlr. Abb.
u. Karten, Hannover, Selbstverlag d. Geographischen Gesellschaft 1930, XIV/200 S., kart., Einband fleckig und angebräunt
außerdem gestempelt, Rücken fleckig und gebräunt, Ecken bestoßen, Titelblatt gestempelt, innen gut erhalten! 19,90

214196 Jahresbericht der Landwirtschaftskammer für die Provinz Hannover für das Jahr 1909/10. Mit Sachregister,
Hannover, Verlag der Landwirtschaftskammer für die Provinz Hannover 1910, 116 S., kart., Rücken schadhaft, Einband
fleckig u. gering schadhaft, innen gering fleckig 29,90

214197 Jahresbericht der Landwirtschaftskammer für die Provinz Hannover für das Jahr 1911/12. Mit Sachregister,
Hannover, Verlag der Landwirtschaftskammer für die Provinz Hannover 1912, 108 S., kart., Rücken schadhaft, Einband
fleckig u. gering schadhaft, innen gering fleckig 29,90

214198 Jahresbericht der Landwirtschaftskammer für die Provinz Hannover für das Jahr 1912/13. Mit Sachregister,
Hannover, Verlag der Landwirtschaftskammer für die Provinz Hannover 1913, 116 S., kart., Einband fleckig u. gering
schadhaft, innen gering fleckig 29,90

14879 Jürgens, O. (Hrsg.); Hannoversche Chronik. Im Auftrage des Vereins für Geschichte der Stadt Hannover hrsg., mit
Personenregister (über 50 S.!), Ortsverzeichnis (Allgemeines Ortsverzeichnis UND speziell Stadt Hannover), Wort- u.
Sachverzeichnis, Hannover, Ernst Geibel 1907, XXVI/738 S., Priv.Hln., Einband etwas berieben, Name auf Titelblatt, nur
minimal (stock-)fleckig, insgesamt guter Zustand! Nicht häufig! (Veröff. zur Niedersächsischen Geschichte. 6. Heft) 69,90

5978 Jürgens, O.; Aus der Vergangenheit der Stadt Hannover. Mit 1 Karte (Hannover um 1400), Personen-, Orts-, Wort-
u. Sachverzeichnis, 1928, 246 S., brosch., Rücken schadhaft, Hintereinband fleckig (SA aus den Hannoverschen
Geschichtsblättern, Jg. 31) 24,90

11174 Jugend und Welt. Die Zeitung der Schuljugend. Jahrgang 1950 Heft 1-21 (ohne Heft 8) u. Jahrgang 1951 Hefte 2-5.
Alle Hefte mit Illustrationen, Frankfurt (M.)/Minden/Hannover, Wilhelm Köhler 1950-51, je Heft 24 S., geh., 5 Hefte
teilweise erheblich schadhaft, wenige Hefte fleckig, sehr selten! 49,90

16480 Jugler, August; Aus Hannovers Vorzeit. Ein Beitrag zur deutschen Cultur-Geschichte. Mit 23 photolithographischen
Abb. u. 8 Holzschnitten (u. a. gefaltete Tafel "Die Altstadt Hannovers im 16ten Jahrhundert"). EA, Hannover, Rümpler
1876, X/380 S., privater Halbpergamenteinband (!), Kopffarbschnitt, tlw. stockfleckig, Ecken etwas bestoßen, sonst guter
Zustand! - Die seltene Erstausgabe! 49,90
- Wichtiges Werk zur Geschichte des bürgerlichen Lebens im alten Hannover. Behandelt u. a. folgende Themen: Kriegs-
wesen, Schützenwesen, Fürst und Bürger, Geheimnisse des Stadthaushalts, "aus der Gesellschaft" (Trachten/Familienfeste/
Liebeshändel/Sittenreformation), Rathaus, Ratsapotheke und die "Doctoren der Artzeney".

024 desgleichen, Nachdruck Hannover, Hirschheydt 1979 d. zweiten Ausg., Hannover 1883, X/380 S., Ppbd. 34,95
213576 Julius, Kurt (Fotos); Schauspiel im Landestheater Hannover. Fotografiert, hrsg. v. d. Ges. d. Freunde d. Hanno-

verschen Schauspielhauses e.V., Hannover, Madsack 1968, XXIV S. Text u. 72 S. Tafelabb., Ln. mit Cellophanüberzug,
Bibl.-Ex., gestempelt 12,90

207683 Kandel, Norbert;  Mord und Machtspiele. Roman, 1. Aufl., Leipzig 2000, 256 S., kart. 9,90
- Kandel wurde in Celle geboren, lebt heute in Hannover!

206367 (Kestner-Museum) Führer durch das Kestner-Museum. Mit zahlr. Abb., Hannover ca. 1956, 52 S., geh., Einband
gering fleckig 6,90

206368 desgleichen, Hannover ca. 1961, 88 S., geh., Einband gering fleckig 6,90
207531 (Kestner-Museum) Woldering, I. (Vorwort);  Kestner-Museum. Jahresbericht 1964-65. Mit zahlr. Abb., Hannover

1965, 33 S. kart., Einband stockfleckig (SA aus "Hannoversche Geschichtsblätter, Neue Folge, Band 19, Heft 4) 12,90
300381 (Kestner-Museum) Woldering, Irmgard;  Kestner-Museum 1889-1964. Sehr reich illustriert, (Hannover) 1964,

208 S., brosch., Einband fleckig (Sonderdruck aus "Hannoversche Geschichtsblätter" Neue Folge Band 18, Heft 2/4) 14,90
- Enthält u. a. "Zur Geschichte des Museums" (26 S.) und "Katalog der Neuerwerbungen 1955-1964" (160 S.).

15958 Kiepert, Adolf (Text);  Hannover in Wort und Bild. Herausgegeben zur Förderung des Fremdenverkehrs in Hannover.
Mit 286 Illustrationen nach Originalgemälden und Originalzeichnungen von Dieckmann, Fiermann, Professor Hammel u. a.,
Hannover, Kiepert 1910, (4)/156 S., Format 34,5 x 26 cm, Ln. mit Goldprägedruck, dekorative Schmuckvorsätze, diese
vorne tlw. schadhaft (waren an einer Stelle zusammengeklebt, Größe der Beschädigung ca. 2 x 10 cm) Ecken bestoßen,
Widmung von 1912 auf fliegendem Blatt, gut erhalten! Dekorativ! 24,90

12402 desgleichen, Nachdruck Hannover, Schlüter 1990 d. Ausg. Hannover, Kiepert 1910, (2)/156/(6) S., DIN A 4, Pp. 12,90
207520 (Klapa) Partzsch, Klaus; Klapas schwarzweißes Hannover. In den Jahren 1966-1977. Mit Zeichnungen v. Lutz

Niemeyer, 1.-3. Tsd., Hannover, Leuenhagen & Paris 1977, (3)/223 S., Ppbd. 9,90
- Der Autor veröffentlicht seit Mitte der fünfziger Jahre Glossen, heitere Betrachtungen u. Reportagen in der Hannoverschen
Allgemeinen Zeitung, von denen das vorliegende Buch eine Auswahl jüngeren Datums enthält.

14577 desgleichen, mit Widmung des Verfassers! 19,90
16472 (Kleefeld) Dreimann, Th./Anger, Martin;  Chronik der Ortschaft Kleefeld / Hannover. Mit zahlr. Abb./Illustrationen,

1. Aufl., Hannover, Selbstverlag 1981, 145/(1) S., brosch., guter Zustand, MIT dem meist fehlenden Zettel mit den
Korrekturen/Berichtigungen! 14,90

214229 Kleiner Führer durch Hannover. Mit neuestem Plan von Hannover, Lindenund Eilenriede u. vielen Abb., hrsg.
v. d. Verein zur Förderung des Fremdenverkehrs in Hannover. 101.-120. Tsd., Hannover, Selbstverlag 1913, 62 S., geh.,
Einband fleckig u. schadhaft, Ecken geknickt, innen fleckig 12,90

213561 Klöpper, R. (Zusammenstlg.); Statistisches Handbuch für die Behörden im Regierungsbezirk Hannover. Mit zahlr.
Karten, Tabellen und Grafiken, Hannover 1945, unpag., gelocht u. mit Schnur zusammengehaltene Broschur (Original!),
leicht bestoßen, sonst guter Zustand! 99,90
- Hochinteressante Bestandsaufnahme kurz nach dem Ende des 2. Weltkrieges!



16561 Körting, Johannes; Erinnerungen aus der Studienzeit an der Polytechnischen Schule in Hannover. Mit Illustrationen
im Text, Hannover 1931, 47 S., brosch. - Körting war "Polytechniker" von 1874 bis 1878. 12,90

14192 Kohlrausch, R.; Vor und hinter den Kulissen. Theatererinnerungen eines alten Kritikers. Mit 8 Bildtafeln, Hannover,
Gebrüder Jänecke 1926, 151 S., Ln. mit Goldprägedruck, Einband ausgeblichen u. fleckig, Gelenke gelockert, Buchblock
etwas gelockert, Klammern etwas rostig, innen nur gering fleckig 9,90

16529 Kokkelink, Günther/Lemke-Kokkelink, Monika;  Baukunst in Norddeutschland. Architektur und Kunsthandwerk
der Hannoverschen Schule 1850-1900. Mit 849 (tlw. farb.) Abb. u. zahlr. Porträts bei den Architektenbiographien, mit
Personen- u. Sachregister, Hannover, Schlüter 1998, 617 S., Großformat, Ppbd. mit SU u. farb. Deckelillustration, sehr
guter Zustand! Sehr selten! 249,90
- Der Band gliedert sich in 9 Abschnitte: 1. Einführung. 2. Die romantische Neugotik in Hannover. 3. Der Rundbogenstil
in Hannover. 4. Die neugotische Hannoversche Schule und Conrad Wilhelm Hase. 5. Wohn- und Geschäftshäuser, Villen
und Schlösser. 6. Öffentliche Profanbauten. 7. Sakralbauten. 8. Details, Dekoration und Kunsthandwerk. 9. Ausklang, Nach-
wirkung und Kontinuität der Hannoverschen Schule (u. a. mit Architektenbiographien [über 60 Seiten!] sowie Ergänzungs-
liste der Hase-Schüler). - Günther Kokkelink (geb. 1932) war von 1974 bis 1997 Professor für Stadtbaugeschichte an der
Universität Hannover.

213571 Konrich, G. F.; Wie wurde Hannover preußisch? Ein Beitrag zu der Frage "Los von Preußen!". Hannover, Gersbach
o. J., 30 S., geh., Einband schadhaft, Rücken überklebt 7,90

213572 (Kreuzkirche) Festschrift zur Einweihung der Schloß- und Stadtkirche Hannover St. Crucis Kreuzkirche. Mit
zahlr. Abb. u. Anzeigen, Hannover 1960, 48 S., geh., Einband gering fleckig, innen stockfleckig 17,90

15433 Krull, Albert;  Das Hannoversche Regiment 73. Geschichte des Panzer-Grenadier-Regiments 73 (vorm. Inf.Rgt. 73)
1939-1945. Hrsg. von der Regimentskameradschaft 73. Mit Illustrationen im Text, zahlr. Karten im Text u. zahlr. Abb.
auf Tafeln im Anhang, Hannover o. J., 467 S. u. Tafelteil, Ln. mit Goldprägedruck, Einband fleckig, Rücken an einer Falz
abgeplatzt, etwas schiefgelesen, sonst sauberes u. ordentliches Exemplar! Nicht häufig! 99,90

207577 Kublank, Walter;  Hannoversche Dorfgeschichten. Ausgewählt u. eingeleitet, Berlin, Warneck 1924, 226/(2) S.,
Hln., Einbandecken teilweise bestossen (Dorfgeschichten , Bd. III) 39,90
- Enthält Beiträge u. a. von Karl Söhle, Hermann Löns, Wilhelm Schaer, Luise Westkirch, Friedrich Freudenthal, Gustav
Kohne, Christian Flemes.

16496 (Laatzen) Winkler, Hans/Dohrmann, Walter (verantwortl.);  1259 - 1959. Festschrift zur 700Jahrfeier der Gemeinde
Laatzen, Landkreis Hannover. Mit Abb. u. zahlr. Werbeanzeigen damaliger örtlicher Geschäftsbetriebe, o. O., (Hannover
1959), 104 S., kart., Vordeinband mit (von innen!) blindgeprägtem Gemeindewappen, guter Zustand, sehr selten! 24,90

207686 Land und Garten. Kalender 1941. (Kalender des Hannoverschen Anzeigers), mit zahlr. Abb. u. Anzeigen, Hannover
1940, 128 S., brosch., stockfleckig 29,90

16531 Landes, Eberhard/Moch, Horst/Rogl, H. W./Schüler, Eberhard/Wohlfarth, Joachim;  Eisenbahnen in Hannover.
Eine Chronik. Mit sehr zahlr., tlw. farb. Abb., 1. Aufl., (Hannover), Autorenverlag 1991, 232 S., Format ca. DIN A 4,
Ppbd., sehr guter Zustand! 19,90

200149 Lauenroth, Heinz (Hrsg.); Hannover. Porträt einer Stadt. Mit 1 Farbtafel und zahlreichen s/w Abb. auf Tafeln.
Hannover 1959, 176 S., fast DIN A 4 Format, Ln. 9,90
- Mit wichtigen Beiträgen zur hannoverschen Geschichte und Kulturgeschichte.

200150 Lauenroth, Heinz/Barke, Georg (Bearb.), Vom Plan zur Wirklichkeit. Vier Jahre Ratsarbeit Hannover. Reich
illustriert, Hannover ca. 1952, 223/(5) S., kart. 9,90

213544 Lauenroth, Heinz/Barke, Georg Schritt in die Zukunft Hannover. Mit zahlr. Abb., Hannover, Jänecke ca. 1956,
311 S., kart., Einband ausgeblichen 19,90

2678 Lauenroth, Heinz/Lauterbach, Gustav (zus.gest. u. bearb.); Tod und Leben. Hannovers 9. Oktober (1943). Mit Rohr-
federzeichn. u. zahlr. anderen Abb., Hann. 1953, ca. 160 S., brosch. (Heimatland. Zeitschr. f. Heimatkunde, H. 9/12) 19,90

213581 (Leibniz) Bodemann, Eduard; G. W. Leibniz. Festrede bei der von den wissenschaftlichen Vereinen der Stadt
Hannover am 4. December 1876 veranstalteten Säcularfeier der Uebersiedlung Leibnizens nach Hannover. Auf vielseitigen
Wunsch gedruckt Hannover, Hahn'sche Buchhandlung 1876, 26 S., Priv.geh. mit Cellophanüberzug, Bibl.-Ex., gestempelt,
mit handschriftlichem Bibl.-Eintrag auf Titelblatt 24,90

10267 Leibnizschule Hannover (Hrsg.); Kaleidoskop des Jahrhunderts. - Geschichtsbilder - 1874-1999. Kunstpädagogische
Betreuung Adolf Thielke, geschichtspädagogische Beratung Martin Stupperich, Hannover 1999, VIII/253 S., brosch. 24,90
- Aus Anlaß des 125jährigen Schuljubiläums gestalteten Schüler der Leibnizschule für jedes dieser 125 Jahre eine zu dem
jeweiligen Jahr passende künstlerische Darstellung, auf der gegenüberliegenden Seite Stichpunkte zu den wichtigsten
Ereignissen des Jahres. - Eine Mischung von Geschichte und Kunst, dargebracht von Schülern! War wahrscheinlich nicht
im Handel!

213580 (Leonhardt) Karl Friedrich Leonhardt. Ein Forscherleben für die Stadt Hannover. Mit Abb., Hannover 1941, 23 S.,
geh., Einband ausgeblichen u. angestaubt (Sonderheft der Hannoverschen Geschichtsblätter) 19,90
- Enthält:  I. Georg Schnath: Karl Friedrich Leonhardt 1882-1940. II. Zwei Arbeiten aus dem Nachlaß v. Karl Friedrich Leon-
hardt. 1. Die historisch-geographische Entwicklung der Vorstädte Hannovers. 2. Pfahlbürger auf der Calenberger Neustadt.

213354 (Lessing) Singe, Théodor le (= Theodor Lessing!); Jäö! Studienblätter. 1. Tsd., Hannover, Friedrich Gersbach (1919),
110 S., Ppbd., Schmuckvorsätze, Ecken bestoßen, Einband fleckig, Seiten gebräunt, Rücken sauber überklebt, sonst guter
Zustand! Die sehr seltene Erstausgabe! 399,90
- Hinter diesem etwas eigenwillig geschriebenen Pseudonym verbirgt sich niemand anders als Theodor Lessing!

12044 liebing, jürgen; der alptraum des sisyphos. Mit 2 Federzeichnungen von Burkhard Kracke, Hannover, ulrich acker-
mann, der librist 1981, 21 S., recht aufwendig handgebunden kartoniert (original!), entworfen und "erledigt" von Ria
Heine, Hannover, numeriertes Exemplar Nr. 82 von 200, nahezu neuwertiger Zustand, recht selten! 34,90



14199 (Linden) 75 Jahre Mittelschulen Hannover-Linden. Mit Abb. u. Verzeichnis der Lehrkräfte, (Hannover 1958),
48 S., brosch., gutes Exemplar! Beiliegend das Programm "75 Jahre Lindener Mittelschulen. Veranstaltung für die
Ehemaligen." Der Unkostenbeitrag betrug hierfür seinerzeit 0,49 DM! Extrem selten! 29,90

16020 (Linden) Bock, Ernst (Hrsg.); Ein Heimatbuch des alten Landkreises Linden, Sagen, Sitten und Sonstiges. Nachdruck,
Braunschweig, Holtzmeyer 1986 d. Ausg. Hannover, Ernst Geibel 1915, (4)/X/207 S., schwarzgeprägter blauer Leinen-
einband, Zahl auf Vorsatz, sehr guter Zustand! 9,90
- Der (alte) Landkreis Linden (zwischen ca. 1750 und 1885) lag zwischen Deister und Leine und umfaßte u. a. die heutigen
Gemeinden Gehrden, Barsinghausen, Seelze und Ronnenberg.

16516 (Linden) Hauschild, Wilhelm (Fotografien)/Theater am Küchengarten (Hrsg.)/Mühlig, Anja/Böllert, Hubert
(Texte); Linden 1930 - 1980. UND: Linden 1930 - 1980 II. (Beide Bände) Fotografien von Wilhelm Hauschild. 2 Bände (so
komplett! ), Hannover, TAK-Verlag 1995 u. 1996, unpag. u. 64 S., Ppbde., Bd. 1 mit handschriftl. Eintrag (damaliger
Preis!) u. eingeklebtem Adressschildchen, sehr guter Zustand! Komplett selten! 37,90

16517 (Linden) Hauschild, Wilhelm (Fotografien)/Theater am Küchengarten (Hrsg.)/Mühlig, Anja/Böllert, Hubert
(Texte); Linden 1930 - 1980. Fotografien von Wilhelm Hauschild. Hannover, TAK-Verlag 1995, unpag., Ppbd., Klebe-
rest (altes Preisschild der Buchhandlung!) auf Hintereinband, sehr guter Zustand! 19,90

213346 (Linden) Pape, Klaus/Hieronimus, Ekkehard (Hrsg.); Der Kirchenkreis Hannover-Linden. Gestalt und Geschichte.
Festschrift zu seinem hundertjährigen Bestehen. Mit 1 Kartenskizze sowie zahlr. Abb., Osnabrück, Ludwig Schmidt 1959,
144 S., kart., Einband sowie Seiten gebräunt, Einband gering fleckig, sonst guter Zustand! 14,90

12680 (Lissitzky) Nobis, Norbert (Katalog); El Lissitzky 1890-1941. Retrospektive. Sprengelmuseum Hannover 24. Januar
- 10. April 1988. Ausstellungskatalog mit umfngreicher Einführung u. Erläuterung sowie 315 tlw. farb. Abb., Frankfurt/M./
Berlin, Ullstein/Propyläen 1988, 310/(1) S., Format ca. DIN A 4, kart., Einband gering fleckig, innen sauber! Beiliegend
mehrere Presseberichte zur Ausstellung! 39,90

028 Loewe, Dr. Victor; Bibliographie der Hannoverschen und Braunschweigischen Geschichte. Nachdruck Hannover,
Hirschheydt 1978 d. Ausg. Posen 1908, VIII/450 S., kart., neuwertig! (BzG Bd. 49) 49,95
- Sehr sorgfältige Arbeit und bis heute eine hervorragende Bibliographie zur hannoverschen und braunschweigischen
Geschichte und der in diesem Gebiet gelegenen Orte!

201848 Lüddecke, Friedrich; Geliebte Stadt an der Leine. Bilder und Erinnerungen aus dem alten Hannover. Reich illustriert,
Hannover 1965, 124 S., Ppbd., einige Seiten gelockert 5,00

201850 Lüddecke, Friedrich; Hannover wie es damals war. Bilder und Begegnungen um das Jahr 1900. Reich illustriert,
Hannover, Madsack 1964, 123/(2) S., Ppbd. 5,00

214200 Lueder, Dr.; Der hannoversche Gedanke. Hannover, Feesche 1919, 32 S., geh., Einband ausgeblichen, innen
altersbedingt gebräunt 12,90

213349 Lühr, Heinrich (Hrsg.);  Hannover und seine Ausflugsorte. Mit zahlr. Abb. auf Tafeln und 2 Karten, Rastede,
Heinrich Lühr o. J. (ca. 1930), 264 S., brosch., Einband gering fleckig, Ecken bestoßen, Seiten gebräunt, 1 Karte leicht
schadhaft, sonst guter Zustand! (Lührs gelbe Reise- u. Städteführer, Band 11) 24,90

204314 Mader, Richard (Fotos und Texte); Hannover. Bildband mit erläuterndem Text in deutscher, englischer sowie
französischer Sprache, Bremen 1979, unpag., Ppbd. 9,90

204246 (Madsack) Tasch, Dieter; Zeuge einer stürmischen Zeit. Hundert Jahre Verlagsgesellschaft Madsack. Mit zahlr.
Abb. sowie einem Personenregister, Hannover 1993, 196 S., Ln. 29,90

6025 (Maschsee) Hannovers Maschsee. Zu seiner Eröffnung am 21. Mai 1936. Hrsg. vom Städtischen Presseamt Hannover,
mit zahlr. Abb. in Kupfertiefdruck, Hannover (1936), 62 S., Hln., mit Illustration auf dem Vordereinband, etwas
ausgeblichen, Einbandecken etwas bestossen, in der seltenen Halbleinen-Ausgabe! 34,90

13305 Meckseper, Cord; Das Leibnizhaus in Hannover. Die Geschichte eines Denkmals. Mit einem größeren Beitrag zum
Bau von 1652 von Ingrid Krüger. Hrsg. von der Gottfried-Wilhelm-Leibnitz-Gesellschaft e. V. Hannover. Mit 133 Abb. u.
Personenverzeichnis, Hannover, Schlütersche 1983, 159/(1) S., Ln., SU, SU gering schadhaft, sonst guter Zustand! 15,90

204320 Meerheimb, Henriette v.; Die verlorene Krone. Roman aus dem Jahre 1866, Dresden, Max Seyfert o. J., 245 S.,
sehr dekorativer Ln. mit goldgeprägtem Titel u. farb. geprägter Wappenzeichnung auf dem Vordereinband, Kopffarb-
schnitt, Rücken minimal schadhaft, Ecken gering bestoßen, schönes Exemplar! 14,90

9591 Meister, P. W. (Vorwort);  Spode Copeland 1765-1865. Steingut und Porzellan. Ausstellung 22. April bis 30. Mai
1965 im Kestner-Museum Hannover. Mit 80 tlw. farb. Abb., Frankfurt/M. 1965, 74 S. Text u. Abb., kart., Einbandrand
u. Rücken ausgeblichen 12,90

213655 (Misburg) Glade, G.; Misburg im Wandel der Zeiten. Festschrift zur Feier des 25jährigen Bestehens der evang.-luth.
Johanniskirche in Misburg am 15. (18.) September 1929. Mit Abb., Hannover 1929, 30 S., geh., gering fleckig, mit
langer Widmung auf Vorsatz 19,90

213659 (Misburg) Scholand, Anton; Misburgs Boden und Bevölkerung im Wandel der Zeiten. Mit zahlr. Abb., Flurnamen,
Sachregister, Personen- und Ortsnamen, Hildesheim, August Lax 1937, VIII/444 S., Ln. mit Golddruck, Einband gering
angestaubt, sonst gut erhalten! 19,90

8025 desgleichen, August Lax 1960, VIII/444 S., Ln. mit Golddruck, Einband gering angestaubt, sonst gut erhalten! Mit
längerer handschriftlicher Widmung des Verfassers! 24,90

3012 Mittelhäußer, K. (Red.); Der Landkreis Hannover. Hrsg. vom Landkreis Hannover, mit 70 Bildtafeln u. 10 Karten,
Hannover ca. 1963, 228 S., Ln. mit SU 12,90
- Sehr gute Beschreibung des (alten) Landkreises Hannover, vor der Gebietsreform!

16514 Müller, Heliodore Therese; Rund um den Marktturm. Stadthannoverscher Roman aus den 80er Jahren. Hannover,
Gebrüder Jänecke o. J. (ca. 1900), 134 S., Ppbd., Rücken mit Ln.-Gewebeband überklebt (gut gemacht!), Einband sehr
gering fleckig, mit längerer Widmung auf Titelblatt, guter Zustand! Selten! 24,90



12729 Mittheilungen des Gewerbe-Vereins für Hannover. Neue Folge. 1873. Heft 6. Mit Kupfertafel VIII. Mit folgenden
Beiträgen (u. a.): Amstassessor a. D. Jugler: Die Porcellan- und Majolikafabrik Ginori zu Doccia bei Florenz. Zur Ge-
schichte und Entwickelung der keramischen Kunstindustrie (5 Seiten). Prof. Rühlmann: Mittheilungen über das neue Eisen-
bahnsystem der Herren Riggenbach und Zschokke, Ingenieure zu Aarau in der Schweiz (3 Seiten). H. Richard: Neuigkeiten,
betreffend Werkzeuge und Maschinengegenstände der Wiener Weltausstellung (2 Seiten, mit 18 Abb. auf der doppelblatt-
großen Kupfertafel: Parallel-Schraubstock, Glasschneider, Breithalter). Hannover, in Kommission der Helwing'schen Hof-
Buchhandlung 1873, (4)/16 S., geh., Einband schadhaft, insgesamt etwas stockfleckig u. angestaubt, sehr selten! 39,90

12929 Mlasowsky, Alexander; Herrscher und Mensch. Römische Marmorbildnisse in Hannover. Katalog der Sonderaus-
stellung im Kestner-Museum Hannover vom 12. November 1992 - 14. März 1993. Mit sehr zahlr. Abb., umfangreicher
Einführung und Erläuterungen, Hannover 1992, 222 S., Ppbd., guter Zustand! 29,90
- Vorgestellt werden die 24 Marmorbildnisse, jedes mit mehreren Abbildungen und umfanfreichen Erläuterungen.

12750 Mosel, Christel (Bearb.); Die Glas-Sammlung. Bildkatalog des Kestner-Museums II., mit einführendem u. erläutern-
dem Text u. 280 Abb., Hannover, 1957, 108/70/(6) S. kart., Rücken, Einbandrand u. innen Papier zeitbedingt gebräunt 6,90

16566 Müller, Heinrich Walther;  Aus Alt-Hannovers Vergangenheit. Skizzen und Erzählungen aus dem letzten Feldzuge
der althannoverschen Armee. Hildesheim, Franz Borgmeyer 1916, 202/(1) S., brosch., Einband gelöst, Rücken schadhaft,
Buchblock mehrfach gelockert, einige Bögen gelöst, etwas stockfleckig, nicht häufig! 14,90
- Die Schlacht bei Langensalza war die letzte Schlacht der ehemaligen Königlich hannoverschen Armee.

207648 Mundhenke, Herbert; Das Stadtlazarett zu Hannover. Mit Abb., Hannover 1959, 29 S., brosch. (SA aus "Hanno-
versche Geschichtsblätter, Neue Folge, Bd. 13, Heft 1/2) 12,90

12825 Mundt, Barbara (Katalog);  Sammlung Sprengel. Kunstverein Hannover e. V., Kestner-Gesellschaft e. V. Hannover,
Niedersächsisches Landesmuseum 10. Oktober bis 28. November 1965. Ausstellungkatalog mit umfangreicher Einführung
u. 747 tlw. farb. Abb., Hannover 1965, XXII/376/(3) S., Ln., Einband berieben, gering angestaubt, Schnitt gering ange-
staubt, sonst guter Zustand! 19,90

16539 Neß, Wolfgang/Rüttgerodt-Riechmann, Ilse/Weiß, Gerd/Zehnpfennig, Marianne (Bearb.); Stadt Hannover.
Teil 1 und Teil 2 (komplett!), mit sehr zahlr. Abb., Karten u. Illustrationen, Teil 1 mit Straßenregister, Teil 2 mit Straßen-
u. Denkmalregister sowie Architekten- u. Künstlerregister, Teil 1 mit Zusatzheft in Tasche im Hintereinband "Verzeichnis
der Baudenkmale gem. § 4 NDSchG, Stand 1.7.1983", Teil 2 mit Zusatzheft in Tasche im Hintereinband "Verzeichnis der
Baudenkmale gem. § 4 NDSchG, Stand 1.7.1985". Braunschweig/Wiesbaden, Vieweg & Sohn 1983 u. 1985, 214 u. 198 S.,
Format ca. DIN A 4, Teil 1: kart. mit SU, Teil 2: kart., beide Bände guter Zustand, sehr selten! (Denkmaltopographie
Bundesrepublik Deutschland. Baudenkmale in Niedersachsen 10.1 u. 10.2) 149,90

213176 Nolte, August; Erinnerung an Matthias Perthes und Ludwig Pfotenhauer zwei Geistliche der Gegenwart für die
Gegenwart. Hannover, Brandes 1871, 41 S., neu brosch., innen stockfleckig, Stempel auf letzter Seite, selten! 29,90

16568 (Opernhaus) Bauer, Karl (Bearb.)/Städtische Bühnen Hannover (Hrsg.); 75 Jahre Opernhaus Hannover.
1852-1927. Mit Beiträgen verschiedener Verfasser u. zahlr. Abb. auf Tafeln, (Hannover 1927), (6)/122 S. u. Bildtafeln,
Ln. mit Goldprägedruck, Kopffarbschnitt, Einband angestaubt, Vorsätze etwas stockfleckig, sonst sauber u. gut! 14,90
- Interessant und amüsant! - Enthält u. a. Beiträge zur Geschichte des Opernhauses, seinem Bau, dem Bühnenbild, die
Rezeption, Erinnerungen und Anekdoten sowie Auszüge aus der alten Hausordnung des Opernhauses inkl. der Geldstrafen
für verschiedene Vergehen wie z. B. Versäumen einer Theaterprobe oder Ausspucken auf der Bühne ohne Gebrauch des
Taschentuches...

203037 Osten, Gerd v. d.; Bildwerke aus drei Jahrhunderten in Hannover. Aufgenommen von Hildegard Müller, Hannover
1957, 143 S., Ln. - Bildband mit einführendem und erläuterndem Text. 16,90

204312 Osten, Gert v. d.; Katalog der Gemälde alter Meister in der Niedersächsischen Landesgalerie Hannover. Mit zahlr.
Abb. im Anhang u. Register, Hannover 1954, 192 S. u. Bilderanhang, kart., Einband fleckig (Katalog der Niedersächsischen
Landesgalerie I. Katalog der Gemälde alter Meister) 14,90

035 Patje, C. L. A.; Wie war Hannover? Oder: Fragmente von dem vormaligen Zustande der Residenz-Stadt Hannover.
Mit einer alten Ansicht Hannovers (auf dem Einband), Nachdruck Hannover, Hirschheydt 1977 d. Ausg. Hannover 1817,
XXII/180 S., kart., neuwertig! 11,95
- Interessante und übersichtliche Darstellung zum Bild Hannovers bis zum Ende des 18. Jahrhunderts! Der Band gliedert
sich in 12 Abschnitte: 1. Der anfängliche Zustand der Stadt Hannover. 2. Die landesherrliche Residenz in Hannover. 3. Das
Alter der erheblichsten öffentlichen Gebäude (Regierungs-Gebäude, Kirchen, Milde Stiftungen, Städtische öffentliche
Gebäude, Brücken, Mühlen). 4. Vormalige Straßen-Benennungen. 5. Die Patrizier von Hannover. 6. Bürgermeister der Stadt
Hannover (Auflistung, durchgehend von 1308 bis 1810!). 7. Der Kaland (eine Brüderschaft). 8. Münzen der Stadt Hannover.
9. Die Pest in Hannover. 10. Begangene Mordthaten. 11. Die Sitten der Vorzeit. 12. Vormalige Gewerbe der Stadt Hannover.

15957 Peßler, Museumsdirektor Dr.; Alt-Hannover. Vortrag, gehalten am Vorabend des Elften Hochschultages 1929 von
Museumsdirektor Dr. Peßler, Hannover. Mit 26 Abb. im Text, Berlin, Selbstverlag 1930, 11 S., geh., minimal fleckig,
guter Zustand, selten! (Vorabdruck aus Heft 12 der "Mitteilungen") 19,90

16538 Peßler, Wilhelm; Alt-Hannover als schöne deutsche Stadt. Mit 80 Bildtafeln nach Aufnahmen von W. Ackermann,
Hannover, Culemannsche Buchdruckerei und Verlagsanstalt 1926, VIII/63 S. Text u. 80 Bildtafeln, Hln., guter Zustand!
(Alt-Hannover. Beiträge zur Kultur und Geschichte der Stadt Hannover. Band II) 17,90
- Ein interessantes Zeitdokument: Hannover vor der Zerstörung durch den 2. Weltkrieg auf 80 Bildtafeln. Viele abgebildete
Gebäude stehen heute nicht mehr!

10067 Peßler, Wilhelm; Volkstumsgeographie als Allgemeingut. Eine Aufgabe des Niedersächsischen Volkstumsmuseums.
Mit zahlr. Abb. u. Karten, Hannover, Verlag d. Niedersächsischen Volkstumsmuseums 1938, 56/14/8 S., kart., Einband
u. innen gering fleckig (Veröffentlichungen d. Niedersächsischen Volkstumsmuseums der Hauptstadt Hannover) 9,90



214209 Petri, E.; D. Ludwig Adolf Petri, weiland Pastor zu St. Crucis in Hannover. Ein Lebensbild, auf Grund seines
schriftlichen Nachlasses und nach den Mitteilungen seiner Freunde dargestellt. 1. Band. Mit 1 Porträt, Hannover, Feesche
1888, VIII/348 S., Ln. mit Goldprägedruck u. Rundumfarbschnitt, Gelenk gelockert, einige Lagen gelockert, mehrfach
gestempelt, Titelei stockfleckig, sonst gut erhalten u. dekorativ! 39,90

300269 Petri, Ludwig Adolf;  Gnade und Wahrheit aus den heiligen Evangelien. 2. Aufl., Hannover, Hahn'sche Buchhand-
lung 1876, VII/519 S., Ln. mit Golddruck, zahlr. Seiten stockfleckig, Einband leicht fleckig u. geringfügig angestaubt,
mit marmoriertem Rundumschnitt 19,90

214207 Plan von Hannover. Mit einer Aufstellung der Sehenswürdigkeiten u. Straßenverzeichnis, Hannover, Verlag des
Verkehrs-Vereins Hannover e. V. ca. 1930, 12,90

214203 Plath/Schuster; Heimatanhang für Hannover (Mittelstufe). Mit zahlr. Abb., Hannover o. J., 40 S., geh., gering
fleckig - Anhang zu: Schuster-Franke, Lehrbuch für den ev. Religionsunterricht. 19,90

214227 Plath, Helmut (Bearb.); Hannover im Wandel der Zeiten. Mit 38 Abb. u. Stammtafel, Hannover 1957, 67 S., kart.,
Einband fleckig u. geknickt, Titelblatt gering stockfleckig (Führer d. Niedersächs. Heimatmus. d. Hauptstadt Hann., 6) 8,90

6047 Plath, Helmut; Hannover im Bild der Jahrhunderte. Mit zahlr. überwiegend farb. Abb. sowie Personenverzeichnis,
Hannover 1959, 111 S., Ln. mit SU 14,90

5023 Plath, Helmut; Kostbarkeiten für Tafel und Tisch. Ansichtsporzellane aus Hannover und Niedersachsen. Mit 24 Farb-
tafeln, Hannover 1970, 45 S., brosch. - Der Verfasser war seinerzeit Direktor des Historischen Museums in Hannover.11,90

16466 Pohlmann, Direktor Dr. (Adolf);  Siebenter Bericht Schuljahr 1916/17 50. Jahrgang der Privaten Handelsschule
für Mädchen (früher: gewerbliche Fortbildungsanstalt für konfirmierte Mädchen) in der Stadttöchterschule I Meterstraße
47 zu Hannover. Mit 8 Bildtafeln (6 Klassenbilder mit allen Namen, 2 Bildtafeln von Aufführungen), Hannover, Riem-
schneider 1917, 79 S., brosch., Rücken gering schadhaft u. ausgeblichen, Name "Magda Hillewerth. D. K." auf
Vordereinband (auf einer der Bildtafeln ist sie auch abgebildet!), sehr selten! 19,90

213175 Pohlmann, Direktor Dr. (Adolf);  Achter Bericht Schuljahr 1917/18 der Privaten Handelsschule für Mädchen
(früher: gewerbliche Fortbildungsanstalt für konfirmierte Mädchen) in der Stadttöchterschule I Meterstraße 47 zu
Hannover. Hannover, Riemschneider 1918, 51 S., geh., Einband fleckig, innen gering stockfleckig, selten! 12,90

16468 Pohlmann, Direktor Dr. (Adolf);  Festschrift zum 50jährigen Jubiläum der Privaten Handelsschule für Mädchen
(früher: gewerbliche Fortbildungsanstalt für konfirmierte Mädchen) in der Stadttöchterschule I zu Hannover am 3. März
1917. Mit 16 Bildtafeln (u. a. 6 Klassenbilder mit allen Namen, 4 Bildtafeln ehemaliger Direktoren, 4 Abbildungen der
verschiedenen Schulgebäude), Hannover, Riemschneider 1917, 92 S., brosch., Rücken mit beschriftetem, weißem
Klebeband überklebt, Einband tlw. etwas ausgeblichen, guter Zustand! Sehr selten! 29,90

16467 desgleichen, Rücken gering schadhaft u. ausgeblichen, mit handschriftlicher Widmung des Direktors Dr. Pohl-
mann an "Frl. Magdalene Hillewerth zur Erinnerung an den 3. März 1917" sowie einem Stempel der Schule auf der
Rückseite des Titelbildes, auf den Bildtafeln ist Frl. Hillewerth auch abgebildet!), sehr selten! 49,90

214199 Protokolle der Gesamtsitzungen der Landwirtschaftskammer für die Provinz Hannover. Zwölftes Heft. Protokoll
vom 19., 20. und 21 Januar 1910. Hannover, Verlag der Landwirtschaftskammer für die Provinz Hannover 1910, 227/(2) S.,
brosch., Einband fleckig u. erheblich knickspurig, Einband u. Rücken gering schadhaft, innen gering schadhaft 34,90

213178 Rabe, Karl; Hundert Jahre Städtische Handelslehranstalten der Hauptstadt Hannover. 1837-1937. Ein Beitrag zur
Kulturgeschichte Hannovers. Mit Zeichnungen, Initialen und Fotos von H. Ostfeld. Hannover, Schmidt 1937, 76 S., kart.,
Einband gering bestossen, innen sauber! 19,90

204950 Rahlfs, Heinz; Die städtischen Bühnen zu Hannover und ihre Vorläufer in wirtschaftlicher und sozialer Hinsicht.
Hannover, im Selbstverlag der Gesellschaft 1928, VIII/122 S., Ln. mit Golddruck (Veröffentlichungen der Wirtschafts-
wissenschaftlichen Gesellschaft zum Studium Niedersachsens e.V. Reihe B, Heft 2) 29,90

16452 (Ratsgymnasium) Bertram, Franz;  Geschichte des Ratsgymnasiums (vormals Lyceum) zu Hannover. Mit 2 Bildtafeln,
Hannover, Th. Schäfer 1915, X/615 S., neuerer privater Halbleineneinband, Papier zeitbedingt gebräunt, selten! 249,90
- BEILIEGEND: 3 Zeitungsberichte (über den Philologen Heinz Papenhoff, über Ernst Gottfried Mahrenholz und zum
725-jährigen Jubiläum des Ratsgymnasiums), 1 Abbildung aus der HAZ vom 11.4.1979 mit einer Aufnahme des Rats-
gymnasiums 1914 (kurz vor Erscheinen dieses Buches!) sowie 2 s/w-Fotografien (Reproduktionen alter Fotos!) vom
Damenstift in Hannover in der Meterstraße, das aus dem Abbruch des Lyceums errichtet wurde!

037 Rehberg, August Wilhelm; Zur Geschichte des Königreichs Hannover in den ersten Jahren nach der Befreiung von
der westphälischen und französischen Herrschaft. Nachdruck Hannover, Hirschheydt 1975 d. Ausg. Göttingen 1826,
261 S., kart., neuwertig! (BzG Bd. 43) - Hannover in den Jahren nach 1813. 34,95

200148 Reich, Herbert/Schmidt, Otfried/Wolckenhaar, Rudolf (Hrsg.); Das lutherische Hannover. Festschrift zur
Vollversammlung des Lutherischen Weltbundes, Hannover 1952. Reich illustriert, Hannover 1952, 288 S., kart. 7,90
- Mit zahlreichen Beiträgen zur Hannoverschen Kirchengeschichte und zum aktuellen (1952) kirchlichen Leben der Stadt.

14057 desgleichen, Einband gering bestossen, Papier zeitbedingt gebräunt, Titelei stockfleckig, mit Widmung von Pastor
Mehlhorn  (Neustädter Hof- und Stadtkirche St. Johannis in Hannover)! 9,90

204993 Reimers, J. (Erläuterungen/Hrsg.); Aus der Gemäldegalerie des Provinzialmuseums zu Hannover. 20 Abb. in
Radierung und Kupferlichtdruck. Mit Erläuterungen hrsg., Hannover 1892, 30/(2) S. u. Tafelteil, Pracht-Leineneinband
mit Golddruck, Schmuckvorsätze - Vereinsgabe des Kunstvereins für Hannover 1892. 89,90

200227 Reiset, Comte de; Meine Mission in Hannover 1863-1866. Übersetzt u. hrsg. von H. H. Leonhardt. Mit Abb. auf
Tafeln, Hannover, Culemannsche Verlagsanstalt 1953, VIII/175 S. u. Bildtafeln, Hln., Papier zeitbedingt gebräunt 39,90

16519 (Ricklingen) Oberheide, Elke (Text, Red.); Zwei Strassen - eine Geschichte. Schnabel- und Menzelstraße. Die
Geschichte der ersten Genossenschaftssiedlung in Hannover-Ricklingen. Hrsg. von der Landeshauptstadt Hannover, dem
Oberstadtdirektor u. dem Freizeitheim Ricklingen. Mit zahlr. Abb./Illustrationen, 2. Aufl., Hannover-Ricklingen, 1990,
165 S., Großformat, brosch., sehr guter Zustand! Sehr selten! 39,90



16513 (Ricklingen) Osten, Victor Jürgen v. der; Auf den Spuren Alt-Ricklingens. Zur Geschichte Ricklingens und Ge-
schichten eines Ricklingers. Mit, tlw. farb., Abb., 2. Aufl., Hannover, Reichold 1996, 96 S., farb. illustr. Ppbd., mit altem
Plan Ricklingens als Vorsatz, sehr guter Zustand! 12,90

207792 Ringklib, H.;  Statistisches Handbuch der Provinz Hannover. 1. Eintheilung der Provinz Hannover in Verwaltungs-
und Gerichts-Bezirke. 2. Alphabetisches Ortschaftsverzeichniß, Angabe der Namen aller Ortschaften, ihrer Eigenschaft und
der für jeden Ort zuständigen Verwaltungs- und Gerichts-Behörden, der Pfarre und der Postanstalt, 4. Ausg., Hannover,
Klindworth's Verlag ca. 1880, 290 S., Hln., Bibl.-Ex., mehrfach gestempelt, Rücken gering schadhaft, Ecken bestossen,
Einband fleckig 199,90

203038 Rischbieter, Henning; Hannoversches Lesebuch oder: Was in Hannover und über Hannover geschrieben, gedruckt
und gelesen wurde. 2 Bände (komplett! ): 1. Band: 1650-1850. 2. Band: 1850-1950. Mit 1 Ansicht u. 3 Plänen auf den
Vorsätzen, 1. Aufl., Velber, Friedrich Verlag 1975 u. 1978, 351 u. 367 S., Ln. mit SU, sehr guter Zustand! Beide Bände
in der gesuchten Erstauflage! 39,90

207681 Röhrig, Herbert (Einführung);  Alt-Hannover in Aquarellen und Zeichnungen von Karl Hapke. Mit einer Einführung
v. Herbert Röhrig. Ausgewählt u. erläutert v. Helmut Zimmermann, Hannover, Madsack 1966, 127 S., Ln., SU 19,90

12916 Rohr, Alheidis v.; Edles Tafelgerät. Silber aus dem Historischen Museum Hannover. Zahlr. Abb. und umfangreiche
Erläuterungen, Hannover, Historisches Museum 1993, 64 S., geh., Einband gering fleckig, innen sauber! (Schriften des
Historischen Museums Hannover, Heft 4) 7,90

14638 Rohrssen, Theo; Berühmte Köpfe aus Hannover. Gesammelt u. gezeichnet von T. R., Hannover 1991, 301 S., Ppbd.,
sehr guter Zustand! 11,90
- Porträts in Text und Zeichnung von Herzog Otto das Kind (geb. 1204) bis zu Herbert Schmalstieg! Erschien anläßlich der
750-Jahrfeier der Stadt Hannover 1991.

213654 Rosendahl, Erich; Geschichte der Hoftheater in Hannover und Braunschweig. Mit Personenregister, Hannover
Helwingsche Verlagsbuchhandlung 1927, VIII/258/(4) S., Ln., Ecken bestossen, innen sehr sauber, gut erhalten!
(Niedersächsische Hausbücherei, Bd. 1) 14,90

14047 Rosenthal, Louis; Die Entwicklung des Vermessungswesens der Stadt Hannover 1860-1960. 100 Jahre Stadtver-
messung Hannover. Festschrift zum 23. Juni 1960. Mit 10 Abb. u. 1 Faltkarte: Entwicklung der Stadt Hannover – Einge-
meindungen. Hannover, Culemannsche 1960, 116 S. u. Faltkarte, brosch., Einband gering angestaubt, sonst sauber u. gut!
Selten! (SA Hannoversche Geschichtsblätter, Neue Folge, Band 14, Heft 3/4) 14,90

214224 Rühl (Vorwort);  100 Jahre Realgymnasium Hannover. Mit zahlr. Abb., o. O., Helwingsche Verlagsbuchhandlung
1935, 212 S., Hln., Rücken schadhaft, Einband ausgeblichen, Gelenk gering gelockert, der vorgesehene Nachtrag
"Berufsstellung u. Anschrift d. Abiturienten v. 1868 bis 1935" fehlt, ist möglicherweise nie erschienen! 79,90

206336 Ruge, Walther/Büscher, Hans Kaspar/Hartmann, Fritz; 150 Jahre Ärzteverein Hannover. Stadt- und Ärztebilder
dieser Zeit. Eine Festschrift der hannoverschen Bezirksstelle der Ärztekammer Niedersachsen. Mit zahlr. Abb. sowie
Register, Hannover 1979, 196 S., Ppbd. 19,90

039 Sackmann, Jobst; Plattdeutsche Predigten nebst Bericht über sein Leben und seine Zeit. Mit einer Zugabe von andern
merkwürdigen Predigten, gehalten zu Anfang des vorigen Jahrhunderts. Auf's Neue hrsg. von August Schulze. Mit
Sackmann's Bildnis. Nachdruck Hannover, Hirschheydt 1977 d. Ausg. Celle/Leipzig 1878, (1)/112 S., kart. 8,90

213343 (Sackman) Brill, Richard;  Jacobus Sackman. Sein Leben und sein Werk. Mit Abb. u. Glossar, Neumünster, Karl
Wachholtz 1955, 64 S., kart., Einband u. Vorsatzblatt gering fleckig, Name auf Vorsatzblatt, sonst guter Zustand! 12,90

207542 desgleichen, Einband ausgeblichen, mit Widmung d. Verfassers! 14,90
203669 Schaeffer, Albrecht; Janna Ducoeur. Roman, (Gütersloh) 1953, 336/(6) S., Hldr. 9,90

- Schaeffer (1885-1951), geboren in Elbing, aufgewachsen in Hannover, lebte später in Süddeutschland und in New York.
5021 (Schlütersche) Mulach, Gustaf A.; 1749-1949. 200 Jahre im Geiste Johann Gutenbergs. Gedenkbuch zum 200jährigen

Bestehen des Hauses Schlütersche Verlagsansstalt und Buchdruckerei. Mit zahlr. Abb. auf Tafeln und im Text, Hannover
1949, 75 S. Text u. 9 S. Abb., DIN A 4 Querformat, Ppbd. mit Golddruck und geprägtem Wappen, Bibl.-Ex., mehrfach
gestempelt, Vordereinband leicht beschädigt 14,90

212813 Schmidt-Rottluff, Karl;  Aquarelle und Zeichnungen. Auswahl und Text von Gunther Thiem. Mit 59 tlw. farbigen
und montierten Abb. auf Kunstdrucktafeln, München, F. Bruckmann 1963, 100 S., Ln. mit SU, SU leicht schadhaft und
gebräunt, einige Seiten leicht angebräunt, sonst guter Zustand! 11,90
- Jahresgabe 1963 des Kunstvereins Hannover anlässlich des achzigsten Geburtstages von Karl Schmidt-Rottluff.

12934 Schmied, Wieland; Wegbereiter zur modernen Kunst. 50 Jahre Kestner-Gesellschaft. Mit Beiträgen von Sophie
Küppers-Lissitzky, Kate Steinitz, Alfred Hentzen, Werner Schmalenbach u. a. , mit zahlr Abb. u. Register, Hannover,
Fackelträger 1966, 330 S., Ln. mit SU, SU gering eingerissen, sonst guter Zustand! 29,90

213360 Schmidt-Kestner, Hans; Gedichte. Mit 1 Portrait des Verfassers auf Tafel, Hannover, Ludwig Ey 1915, 64 S., Ppbd.,
Einband leicht fleckig, Rücken gering schadhaft, Ecken bestoßen, Vorsätze stockfleckig, innen sehr guter Zustand! 19,90

210789 Schnath, Georg; Sophie Dorothea und Königsmarck. Die Ehetragödie der Kurprinzessin von Hannover. Einzelver-
öffentlichungen aus "Geschichte Hannovers 1674-1714" Band II. Mit Abb., Hildesheim, August Lax 1979, VII/100 S.,
Ln. mit Goldprägung, SU, sehr gut erhalten! 15,90

14629 Schneider, Friedel; Sänger unter südlicher Sonne. Hannoversche Sänger in Südwestafrika. Mit 1 farb. Wappen,
1 farb. Bildtafel u. zahlr. s/w-Abb. im Text, im Anhang die Konzertprogramme des Südwestafrika-Chors Hannover sowie
das Mitgliederverzeichnis des Südwestafrika-Chors Hannover. Hannover, Selbstverlag (1967), 192 S., Ln. mit SU, sehr
guter, nahezu neuwertiger Zustand! 22,90

204941 Schuchhardt, C. (Vorwort); Führer durch das Kestner-Museum. Hrsg. v. d. Museumsverwaltung. Zweite Abteilung:
Mittelalter und Neuzeit. Mit 56 Abb. u. 8 Vollbildern, 2. Aufl., Hannover 1904, VII/159 S., brosch., Einband etwas
schadhaft u. fleckig, selten! 29,90



201851 (Schützen) Effenberger-Schürmann, Mechtild/Zimmermann, Helmut; Hannover - Schützenstadt. Bildband, mit
einer Einleitung v. Günter W. Enderling, Hannover 1965, 58 S. Text u. Bildanhang, Ppbd. 9,90

12753 (Schulz) Gundlach, Helga (Zusammenstellung); Michael Schulz... 29 kleine Geschichten anläßlich seines 55. Ge-
burtstages. 2. Aufl., Hannover 2000, 123 S., Ganzseideneinband, numeriertes Exemplar (45/100)! Selten! 49,90

201846 Schumann, Werner; Lauter Lütje Lagen. Hannoversche Geschichten, Anekdoten und Döneken aus drei Jahr-
hunderten. Mit Abb., revidierte u. ergänzte Neuaufl., Hannover 1950, 241/(4) S., Ln. 6,00

16502 Schuster, Eduard; Kunst und Künstler in den Fürstenthümern Calenberg und Lüneburg in der Zeit von 1636 bis 1727.
Mit 15 Kunstbeilagen, Hannover/Leipzig, Hahnsche Buchhandlung 1905, 221 S., Priv.Ln., guter Zustand! (SA aus den
Hannoverschen Geschichtsblättern) 19,90
- Auf den Kunstbeilagen Abbildungen vom Leineschloß in Hannover, vom Schloß Herrenhausen, von den Herrenhäuser
Gärten sowie vom Schloß in Celle.

207790 Sechzig Jahre Hannoversche Provinzialverwaltung. Hrsg. v. Landesdirektorium. Mit zahlr. Abb., Hannover,
Göhmannsche Buchdruckerei-Hannover 1928, VI/383 S., Ln., Einband angestaubt, innen sehr sauber! 139,90

14597 (Seehausen) Beaujean, Dr. Marion; Helmut Seehausen. Illustrationen - Buchgraphik. Mit 67 s/w-Abb., erläuterndem
Text, Lebensdaten, Ausstellungen, Werkliste der Buchgraphik, Liste der illustrationen zu Kalendern u. Zeitschriften,
Ex Libris-Werkliste sowie einer Literaturliste, Frederikshavn, Exlibristen (Klaus Rödel) 1988, 51 S., kart. mit SU,
numeriertes (130/500) u. von Helmut Seehausen signiertes Exemplar (am Ende des Bandes!), zusätzlich mit einer
handschriftlichen Widmung auf der Rückseite des fliegenden Vorsatzes! Beiliegend ein undat. Zeitungsartikel (1988) der
Hannoverschen Allgemeinen Zeitung anläßlich des 75. Geburtstages von Helmut Seehausen. Sehr guter Zustand! 39,90
- Seehausen stammt aus Nienburg (Weser) und wirkte als Lehrer und freischaffender Künstler in Kassel (1964-1976) und
Hannover (1960-1963 und ab 1976).

14599 (Seehausen) Bergengruen, Jutta; Helmut Seehausen. Kirchensiegel und Exlibris. Mit 54 s/w-Abb., erläuterndem Text
u. Ex Libris-Werkliste, Frederikshavn, Exlibristen (Klaus Rödel) 1986, 36 S., kart. mit SU, SU mit Silberdruck,
numeriertes (261/500) u. von Helmut Seehausen signiertes Exemplar (am Ende des Bandes!), zusätzlich mit einer
handschriftlichen Widmung auf der Rückseite des fliegenden Vorsatzes! Guter Zustand! 39,90

204319 Siebs, Benno Eide; Quade Bolke und andere Geschichten aus Nordhannover. Hildesheim/Lpz 1921, 81 S., br. 24,90
046 Spilcker, B. C. v.; Historisch-topographisch-statistische Beschreibung der königlichen Residenzstadt Hannover. Mit

einer alten Ansicht Hannovers auf dem Einband, Nachdruck Hannover, Hirschheydt 1979 d. Ausg. (Hannover 1819),
XX/596 S., Ppbd., neuwertig! 29,95
- Genaue und vielseitige Beschreibung des alten Hannover! Behandelt wird u. a. die Geschichte der Stadt, die Neustadt, die
Verfassung (Bürgerschaft, Magistrat, Polizei, Kirchenrechte etc.), Steuern, Maße, Gewichte und Geld, Gewerbe (Handwerker,
Künstler, Fabriken, Brauereien, Handel, Märkte, Börse), Bildungsanstalten, Bibliotheken, Sammlungen, Archive, Vereine,
Gesellschaften, Armen- und andere wohltätige Anstalten, Stiftungen, Krankenhäuser, Medizinalwesen, Hannover als Resi-
denz, Beschreibung öffentlicher und anderer Gebäude (u. a. Rathaus, Marstall, Zeughaus, Münze), Brücken, Plätze, Gärten,
Begräbnisplätze, Kirchröder Tiergarten, Schwefelbäder bei Limmer, Krankheiten, Lebensweise, öffentliche Vergnügungen
(Schauspiel, Musik, Maskeraden, Schlittenfahrten, Scheibenschießen), Spaziergänge, Aufenthalt für Fremde (Wirtshäuser,
Mietwagen, Untersuchung an den Toren), einige berühmte Menschen.

213573 St. Clemens Hannover 1718-1968. Festschrift. Mit zahlr. Abb., Hannover ca. 1968, unpag. kart. 12,90
15956 Stadelmann, Fr.; Das schöne Hannover und seine Umgebung. Hrsg. vom Verkehrs-Verein Hannover e. V., mit

4 mont. Zeichnungen (Marktkirche, Leibniz-Haus, Stadthalle Hannover, Kaffee Kröpcke) nach Originalzeichnungen von
H. Flecke sowie zahlr. Abb. im Text, Hannover, Verkehrsverein Hannover o. J. (ca. 1927), 22 S. u. Bildtafeln, geh.,
dekoratives Exlibris auf vorderem Vorsatz, Einband etwas ausgeblichen, erste Tafel oben am Rand (nicht in der Abb.!)
gering fleckig, guter Zustand! (SA aus dem Städtewerk Hannover) 34,90

210599 Stadelmann, Fritz (Bearb.); Hannover. Stadt im Grünen. Buchschmuck nach Entwürfen von Kunstmaler Hans-
Günther Reinstein, Kunstbeilagen nach Originalzeichnungen von Kunstmaler Georg Tronnier u. H. Flecke. Im
Einvernehmen mit dem Magistrat der Stadt Hannover hrsg. vom Verkehrs-Verein Hannover e.V., mit sehr zahlr. Abb. in
Kupfertiefdruck im Text. Mit zahlr. Anzeigen i. Anhang sowie alphabetischem Firmenverzeichnis, Hannover, Verkehrs-
Verein Hannover e. V. 1927, VIII/(1)/411 S., ca. DIN A 4, Ln., Einband fleckig, gering schadhaft, Ecken bestossen, gering
stockfleckig, 3 Seiten mit Fehlstelle 149,90
- Auf den Kunstbeilagen Oberbürgermeister Dr. Menge, Reichspräsident Hindenburg, Stadthalle, Marktkirche, Leibniz-
Haus und Am Kaffee Kröpcke. Der Band ist in 7 Teile gegliedert: Allgemeines. Wohnung und Siedelung. Hygienische
Einrichtungen. Soziale Fürsorge. Kunst und Museen. Bildung und Unterricht. Verkehr und Wirtschaft.

207795 desgleichen, (Bildnis Hindenburg fehlt!), Priv.Ln., gering stockfleckig, Titelblatt fehlt 99,90
213598 Spengemann, Wilhelm; Hannoversche Jugend-Erinnerungen in Platt- und Hochdeutsch. Nachdruck Hannover 1983

d. Ausg. Hannover 1905, 96/(2) S., kart., gering angestaubt 12,90
204243 Stadtkirchenausschuß Hannover (Hrsg.); Studien zur Kirchengeschichte der Stadt Hannover. Zur 400jährigen

Gedenkfeier der Einführung der Reformation in der Stadt Hannover. Mit 4 Bilderbeilagen, 2 Karten, 1 Diagramm sowie
tabellarischem "Überblick" über Kirchen, Kapellen und Altarstiftungen in der Stadt Hannover vor der Reformation, Braun-
schweig 1933, 367 S., Hln. (Zeitschrift d. Gesellschaft für niedersächsische Kirchengeschichte. 38. Jg., Heft 1933) 89,90

16536 Steinweg, Wolfgang; 1939. Hannovers Weg in den Zweiten Weltkrieg. Mit sehr zahlr. Abb., Hannover, Madsack
1989, 96 S., Großformat, Ppbd., guter Zustand! 12,90
- BEILIEGEND:  Dreiteiliger Bericht der Hannoverschen Allgemeinen Zeitung vom 29., 30. u. 31. August 1989 über
"Hannovers Weg in den Zweiten Weltkrieg" - und dieses Buch... - Zeitung und Buch stammen aus demselben Verlag...

213001 Studtmann, Joachim; Die Hauptstadt Hannover. Leipzig, Degener & Co 1936, 32 S., geh., Rücken ausgeblichen
(Familiengeschichtlicher Wegweiser durch Stadt und Land, Heft 5) 14,90



200153 Stüve, Gustav (Hrsg.); Briefwechsel zwischen Stüve und Detmold in den Jahren 1848 bis 1850. Einleitung von
Georg Kaufmann, mit Namensregister, Hannover/Leipzig 1903, XLIX/599/(1) S., Hldr., Bibl.-Expl. (Quellen und
Darstellungen zur Geschichte Niedersachsens, Bd. XIII) 39,90

200151 Stüve, Gustav; Johann Carl Bertram Stüve nach Briefen und persönlichen Erinnerungen. Mit 1 Porträt. 2 Bände
(Bd. 1: 1798-1848 Bd. 2: 1848-1872), Hannover 1900, X/376 u.(6)/446 S., Ln., Bibl.-Expl. 44,90

210818 Stuttmann, Ferdinand (Bearb.); Mittelalter I. Bronze, Email, Elfenbein. Ausstellungskatalog mit 135 Abb. auf
Tafeln, Hannover 1966, 198 S., kart., Einband gering stockfleckig (Bildkataloge d. Kestner-Museums Hann., VIII) 19,90

3011 Stuttmann, Ferdinand; Kunstschätze in Hannover. Mit 10 farb. u. 51 s/w Tafeln, Hannover 1953, 131 S., DIN A 4,
Hln. mit SU (Jahresgabe 1953 d. Kunstvereins Hann.) 9,90
- Zeigt (und beschreibt) herausragende Kunstschätze aus hannoverschen Museen und von privaten hannoverschen Sammlern!

204316 Tecklenburg, A./Dageförde, K.; Geschichte der Provinz Hannover für Lehrer, Lehrerbildungs- und andere Lehr-
anstalten der Provinz, sowie für Schul- und Volksbibliotheken. Mit einer Karte zur territorialen Entwickelung der Provinz
Hannover. 2. verbesserte Aufl., Hannover/Berlin, Meyer 1909, XVI/230/(2) S., Ln., stockfleckig, Einbandecken gering
bestossen 69,90

204317 Tecklenburg, Aug./Dageförde, Karl; Quellen-Lesebuch zur Geschichte der Provinz Hannover für Lehrer, Lehrer-
bildungs- und andere Lehranstalten der Provinz, sowie für Schul- und Volksbibliotheken. Hannover/Berlin 1907,
VIII/175/(8) S., Ln., Einband angeschabt 69,90

16557 (Telefonbuch) Reichspostdirektion Hannover (Hrsg.); Amtliches Fernsprechbuch für den Bezirk der Reichspost-
direktion Hannover. Ausgabe April 1941, Stand vom 1. Februar 1941. BEIGEBUNDEN:  Handels-, Gewerbe- u.
Berufsverzeichnis der Fernsprechteilnehmer für den Reichspostdirektionsbezirk Hannover. 11. Jahrgang, Ausgabe 1941.
Bearbeitet nach den amtlichen Unterlagen der Deutschen Reichspost. Gemeinsame Hrsg. u. Verleger Deutsche Reichs-
Postreklame und Schlütersche Buchdruckerei. Hannover, Deutsche Reichs-Postreklame u. Schlütersche Buchdruckerei
1941, 5/(1)/327/191/(1) S., Format ca. DIN A 4, Priv.Ln., der Original-Einband wurde mit eingebunden, wenige Seiten
durch Klarsichtklebeband professionell verstärkt/repariert, insgesamt guter Zustand! Extrem selten! 149,90
- Hochinteressant! - Enthält u. a. die Namen, Anschriften und Posten vieler Amtsträger der damaligen Verwaltungen
(Bürgermeister, Stadträte etc.). Neben der Stadt Hannover umfaßen das Telefon- und das Branchenbuch auch den gesamten
Bezirk der damaligen Reichspostdirektion Hannover, u. a. Alfeld (Leine), Bad Münder, Barsinghausen, Bergen (Kr. Celle),
Bevensen, Bleckede, Bockenem, Burgdorf, Celle, Dahlenburg, Dannenberg, Fallersleben, Gifhorn, Großburgwedel, Hameln,
Hermannsburg, Hildesheim, Langenhagen, Lehrte, Munster (Lager), Neustadt a. Rbd.), Nienburg, Peine, Schneverdingen,
Schwarmstedt, Soltau, Springe, Uelzen, Walsrode, Wittingen und die vielen kleinen dazwischenliegenden Orte, die im
beigebundenen Branchenbuch meist unter der Rubrik "Uebriger Bezirk" zusammengefaßt werden, da es dort nur wenige
Telefonanschlüsse gab...

8299 Tiemann, Reinhard; Geschichte der 83. Infanterie-Division 1939-1945. Mit 32 Kartenskizzrn u. 25 Federzeichnungen
des Verfassers. Hrsg. im Auftrage des Traditionsverbandes der ehem. 83. Infanterie-Division, Bad Nauheim, Hans-Henning
Podzun 1960, 378/(3) S., Ln. mit Golddruck, Einband gering fleckig, Name auf Titelblatt, sonst sehr guter Zustand! 149,90

14171 Toll, H. J.; Ein vergnügliches hannoversches Wörterbuch über Buttjer, Pröttjen alte Turtjen und viele andere fast
verschollene Gestalten und Redensarten sowie deren Bedeutung. Vor der Vergessenheit bewahrt durch H. J. Toll, für
jedermann hier bekannt gemacht von der Sparkasse der Hauptstadt Hannover. TEIL 1-3 (alles Erschienene!), in 3 Bänd-
chen, mit Illustrationen, Hannover 1969-1971, 80, 86 u. 80 S., kart., gering angestaubt, Einbände gering ausgeblichen,
insgesamt wirklich guter Zustand! Komplett selten! 16,90

16482 (Tramm) Philippi, Harry/Schnath, Georg (Vorwort);  Heinrich Tramm. Stadtdirektor von Hannover 1854-1932. Ein
Lebensbild. Mit zahlr. Abb., Hannover, gedruckt bei Gebrüder Jänecke 1932, (8)/176 S., Ppbd. mit Goldprägedruck auf
dem Vordereinband u. Rückengolddruck (dieser stellenweise abgeblättert!), numeriertes Exemplar, von Olga Tramm
handschriftlich signiert! 17,90

16371 Tremlett, David;  A quiet Madness. 7 Wall Drawings und Arbeiten auf Papier aus den Jahren 1971-1991. Band I
und II!  Hrsg. von Carl Haenlein. Bd. I mit 1 Text von Carsten Ahrens, Band II mit Texten von Carsten Ahrens, Doris
v. Drathen u. Carl Haenlein. Katalog zur Ausstellung der Kestner-Gesellschaft in Hannover 1992, mit zahlr., meist farb.
Abb., Hannover, Kestner-Gesellschaft 1992, 30/(26) u. 63 S., kart., Einbände gering angestaubt, guter Zustand! 12,90

203033 Trommsdorff, Paul;  Der Lehrkörper der Technischen Hochschule Hannover 1831-1931. Mit zahlr. Porträts,
Hannover 1931, X/198 S., Ln., Einband leicht angestaubt u. fleckig 79,90
- Hrsg. mit Unterstützung der Hannoverschen Hochschulgemeinschaft.

204310 (Vahrenwald) Estermann, Karl-Heinz/Walther, Ernst (Bearb.); Chronik Vahrenwald 1183-1981. Mit zahlr. Abb.,
Hannover 1981, 207 S., kart., guter Zustand! 29,90
- BEILIEGEND: "Erläuterungen zur Ausstellung".

213347 Verein zur Förderung des Fremdenverkehrs in Hannover (Hrsg.);  Führer durch Hannover und seine Umgebung.
Mit 58 Illustrationen, einem Stadtplan, einer Karte der Umgebung von Hannover, 2 Plänen des Provinzialmuseums,
4 Theaterplänen u. zwei Friedhofsplänen sowie zahlr. Abb. auf Tafeln, 77.-86. Tsd., Hannover, Verein zur Förderung des
Fremdenverkehrs in Hannover ca. 1905, 220 S., brosch., Einband und Rücken schadhaft und fleckig, Vorsatzblätter stark
fleckig bzw. stockfleckig, letzte Seiten wasserfleckig, Schnitt fleckig 24,90

214208 Verfassung der Evangelisch-lutherischen Landeskirche Hannovers nebst Anlagen. Hannover, Riebe ca. 1922,
78 S., geh., stockfleckig, mit Anstreichungen i. Text 19,90

10107 Viktoria Luise, Herzogin;  Ein Leben als Tochter des Kaisers. Mit vielen s/w Bildtafeln, Vorwort, Inhalts- u. Namen-
verzeichnis, 31.-40. Tsd., Göttingen-Hannover, Göttinger Verlagsanstalt ca. 1967, 381 S., Ln., 2 priv. Stempel auf Vorsatz,
wenige Eintragungen mit Filzstift auf hinterem Vorsatz, sonst sehr guter Zustand! Von der Verfasserin signiert! 19,90



10106 Viktoria Luise, Herzogin;  Im Strom der Zeit. Mit vielen s/w Bildtafeln u. Personenverzeichnis, 3. Aufl., Göttingen/
Hannover, Göttinger Verlagsanstalt 1975, 318 S. u. (2) S. Verlagswerbung, Ln. u. SU, SU minimal schadhaft 12,90

201949 Viktoria Luise, Herzogin;  Bilder der Kaiserzeit. Mit 521 z. T. farb. Abb., 1. Aufl., Göttingen/Hannover, Göttinger
Verlagsanstalt 1969, 394/(3) S., Ln. mit Goldprägung, SU, guter Zustand! 19,90
- Der Bildband zu den Erinnerungen Herzogin Viktoria Luises.

6023 Waitz, Eberhard;  Das Wesen der evangelischen Kirche. Hannover, Hahn'sche Buchhandlung 1913, 90 S., brosch.,
stockfleckig - Waitz war seinerzeit Pastor an der Marktkirche. 19,90

13465 Warum ruft Hannover nach Freiheit? Nach Wilhelm Hopf "Die deutsche Krisis des Jahres 1866". Hannover,
Friedrich Gersbach 1920, IV/90 S., brosch., Einband etwas schadhaft (mehrere kleine Einrisse), Vordereinband u. erste
Seiten mit Feuchtigkeitsfleck, sonst sauber u. gut! Selten! 24,90

204315 Weber, Wilhelm (Vorwort);  Blumen und Gärten in Hannover. Mit zahlr. z. T. farb. Abb., Hannover o. J., 48 S.,
kart., Einband leicht fleckig 8,90

207786 Werner, Th. Werner;  Dreihundert Jahre von der Hofkapelle zum Opernhausorchester. 1636 bis 1936. Festschrift
aus Anlass des 300jährigen Bestehens des Hannoverschen Orchesters. Mit zahlr. Abb., Hannover ca. 1937, 43 S., brosch.,
Rücken schadhaft, fleckig u. wasserfleckig, Stempel auf vorderem Einband 29,90

16473 (Wilhelm-Raabe-Schule) Roeder, Dr. (Vorwort);  1853-1953 Festschrift zur 100-Jahr-Feier der Wilhelm-Raabe-Schule
der Stadt Hannover. Mit Beiträgen verschiedener Verfasser u. 2 Abb., (Hannover) 1953, 49/(2) S., brosch., selten! 24,90

14866 Willis, Geoffrey Malden; Ernst August. König von Hannover. Mit 1 farb. u. zahlr. einfarb. Abb. auf Tafeln u. Namen-
verzeichnis, Hannover, Hahnsche Buchhandlung 1961, 403/(1) S. u. 1 gefaltete Stammtafel, gelber Leineneinband mit
weiß geprägtem Wappen auf dem Vordereinband, SU, Landkarten als Vorsatzblätter, Einband oben etwas stockfleckig,
Papier zeitbedingt etwas gebräunt, dekorative Widmung auf Schmutztitel, guter Zustand! 29,90

5029 Winkel, Wilhelm;  Hannover, meine Heimatstadt. Mit Zeichnungen von Theda Tielking, Hannover, Feesche 1967,
119 S., brosch. - Hannover im Plauderton nahegebracht! 11,90

16551 Wolff, Carl (Hrsg.);  Die Kunstdenkmäler der Provinz Hannover. I. Regierungsbezirk Hannover. (NUR) 1. Land-
kreise Hannover und Linden. Heft 1 des Gesammtwerkes. Mit 8 Tafeln u. 68 Textabbildungen sowie Sach- u. Künstler-
verzeichnis, Nachdruck Osnabrück, Wenner 1979 d. Ausg. Hannover, Selbstverlag der Provinzverwaltung Schulzes
Buchhandlung 1899, (4)/XIV/(2)/138 S., u. Tafeln, Ln. mit SU, sehr gutes Exemplar! (Kunstdenkmälerinventare
Niedersachsens, Band 15) 39,90

201853 Wunderlich, E. (Hrsg.); Jahrbuch der Geographischen Gesellschaft zu Hannover für 1940 und 1941. 2 Bände.
Mit 59 Abb. auf Tafeln sowie Personen-, Sachregister u. Register allg. geogr. Namen, Hannover 1942, VI/555 S.,
brosch, Bibl.-Ex., gestempelt 22,90

14637 Zimmermann, Hans-Jürgen; Bilder zwischen Traum und Tag. Mit Beiträgen verschiedener Verfasser u. sehr zahlr.,
ganzseitigen, meist farb. Abb., 1. Aufl., Berlin/Bonn, Westkreuz-Verlag 1987, (58) S., brosch., sehr selten! 24,90
- Zimmermann wurde 1947 in Hannover geboren und hatte bei Erscheinen des Buches auch sein Atelier in Hannover.

213583 Zimmermann, Helmut;  Der hannöverschen Porträts zweite Folge. Mit Illustr. v. Rainer Osswald, Hannover,
Harenberg Verlag 1984, 112 S., kart. 7,90

12582 Zimmermann, Helmut;  Vom Steintor bis nach Herrenhausen. Streifzüge durch Hannovers Geschichte. Mit Illustr.
von Peter Roth, Verlag Ellen Harenberg-Labs 1986, 107/(3) S., Ppbd., Ecken gering bestossen, sonst gut! 14,90

14872 Zimmermann, Helmut;  Werke und Menschen. Streiflichter aus Hannovers Geschichte. 1. Aufl., Hannover, Leuen-
hagen & Paris 1996, 321 S., Ppbd., sehr guter Zustand! 24,90
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